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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
nejprve mi dovolte poděkovat vám za tak vý-
raznou podporu kandidátky Dobrá volba 2016 
a našich kandidátů v komunálních volbách. 
Ukázalo se, že jsme uměli nabídnout nejen 
seriózní program; jako jeden z mála obsahoval 
i péči o seniory, které jste minimálně ve dvou 
programech kandidujících uskupení zcela po-
strádali, až by se dal parafrázovat název díla 
Cormaca McCarthyho, „Tahle země není pro 
starý“, na „Tahle obec není pro starý“. 

Jsem přesvědčen, že jsme nabídli i kandidáty, 
kteří svou prací denně nejen v obci, ale i mimo 
obec prokazují, že jsou úspěšnými lidmi ve 
svých oborech nebo v podnikání, o čemž svěd-
čí i počet hlasů pro každého jednoho z nich.  
Na jedné straně je to obrovská radost, na dru-
hé straně obrovský závazek vůči všem obča-
nům naší obce, tedy nejen těm, kteří k volbám 
přišli, ale především pak k těm, kteří k vol-
bám nepřišli vůbec. 

Věříme, že budou méně kritičtí a my se je svou 
prací budeme snažit přesvědčit,  že obec byla, 
je a bude i nadále dobře spravována starono-
vým vedením  Golová – Lukša ke spokojenosti 
všech občanů naší obce, nikoli aby sloužila 
zájmům jednotlivce, či jednotlivců.  

Volební program chceme plnit při vědomí, 
že jsou věci prioritní jako naše školky, škola, 
mládež, sport a péče o seniory. Nebudeme 
snižovat skvělé výsledky našich dětí ze škol-
ního a předškolních zařízení výroky, že naše 
škola je schopna vychovávat jen traktoristy. 
My si totiž myslíme, že kvalita člověka se ne-
posuzuje počtem prodaných hektarů půdy na 
výstavbu, ale především jeho charakterem. 

Pálí nás doprava a bezpečnost v dopravě. 
Hlavními prioritami v oblasti dopravy pro 
nadcházející volební období zůstane dobu-
dování chodníku na horní Čeladnou, vybudo-
vání okružní křižovatky u památníku Party-
zán, které by mohlo pomoci odvést dešťovou 
vodu, jež toto území zaplavuje. Po vyřešení 
trasy budoucího obchvatu (protože trasa, ve 
schváleném ÚP z roku 2014, byla soudně za-
mítnutá), chceme také zahájit jednání s Mo-
ravskoslezským krajem ve věci příprav na 
vybudování obchvatu obce.  

Samozřejmostí bude i naplnění závazků 
z předcházejícího volebního období, jako nad-

stavba v půdních prostorách základní školy 
a dokončení rekonstrukce památníku Josefa 
Kaluse či řešení dopravy v centru obce. 

Vážení občané, 
ještě jednou si Vám dovolím poděkovat za 

obrovskou důvěru, kterou jste právě skon-
čenými komunálními volbami dali tandemu 
Golová – Lukša. Jsme připraveni stejně jako 
doposud udělat vše pro to, abychom se – při 
skládání účtů za čtyři roky – před vámi nemu-
seli stydět.  

Máme před sebou ještě dva měsíce letoš-
ního „osudového osmičkového roku“ 2018. 
V sobotu jsme vrátili čas o hodinu nazpět, ale 
také slavnostně otevřeli workoutové hřiště 
v areálu SK Čeladná a zasadili strom repub-
liky v areálu Beskydského rehabilitačního 
centra. Přes nepřízeň počasí si mnozí z vás 
udělali čas a navštívili obě vydařené akce. 

Mnozí z vás shlédli otevření workoutové-
ho hřiště panem Adamem Rawem, mistrem 
Evropy a vicemistrem světa v této disciplíně. 
Profesionálové muži a ženy nám pak předved-
li, co všechno se dá usilovným tréninkem na-
cvičit. Byli jsme seznámeni s touto novodobou 
sportovní disciplínou a jejími možnostmi člo-
věkem nejpovolanějším – Adamem Rawem. 
Obec tak vyslyšela volání mnohých z vás a při-
spěla k další nabídce vyžití pro naše náctileté 
(omlouvám se, ale je mi protivné  vás označo-
vat slovem teenageři), ale i pro dospělé. Hři-
ště včetně podkladové plochy, oplocení, cvičí-
cích prvků a osvětlení vyšlo na 900.000 Kč. 

Chtěl bych také zároveň poděkovat firmě 
R.E.A.V.I.S., která se na výstavbě nejen podíle-
la, ale celou akci koordinovala. Věřím, že i vás 
toto hřiště zaujme, koneckonců, jak zaznělo 
z úst pana Rawa, cvičit se na tom dá v každém 
věku. Rád bych si však také ještě dovolil požá-
dat všechny budoucí uživatele, aby dodržovali 
v tomto fitness parku jeho řád, který je vyvě-
šen na tabuli před vstupem do areálu. 

Zároveň probíhají práce na dokončování 
oprav místních komunikací, výstavba pavilonu 
při mateřské škole u Krtečka i práce na re-
konstrukci Památníku Josefa Kaluse. 

Listopad je však také nejen přípravou na blí-
žící se adventní a vánoční svátky, ale najdeme 
v něm i významné dny, na které bychom ne-
měli zapomínat.  

Hned 1. listopadu si připomeneme Svátek 
všech svatých neboli slavnost všech svatých. 
V tento den si připomínáme všechny svaté, ni-
koli pouze ty, kteří byli oficiálně kanonizováni. 
Většina západních křesťanů i římskokatolická 
církev na něj navazují 2. listopadem, na kte-
rý připadá památka zesnulých. Vzpomínáme 
na všechny naše blízké zesnulé, lidově řeče-

no – dušičky. Dušičky jsou svátkem, kdy se 
římskokatolická církev modlí za své zemřelé. 
Tradičně navštěvujeme hřbitovy, pokládáme 
květiny a zapalujeme za naše „dušičky“ sví-
ce. Dušičky nejsou jenom povinností zvelebit 
a navštívit hroby, měli bychom se zastavit, 
popřemýšlet o konečnosti života, rodina by se 
měla sejít a zavzpomínat na předky.
2. listopadu si také připomeneme již 74. výročí 
od hrdinné smrti partyzánského velitele Jan-
ko Ušiaka a dalších obětí tragických událostí 
konce II. světové války Oldřicha Machandera 
a Karla Winklera.  Pietní akt bude zahájen ve 
13:00 na místním hřbitově, všichni jste srdeč-
ně zváni. I letos budou na oslavách přítomni 
zástupci obce Budiná se starostou Marianom 
Čerpákom a další hosté. Své pásmo, jak se již 
stalo zvykem, si opět připravily děti naší zá-
kladní školy. 
11. listopad je Mezinárodním dnem válečných 
veteránů. V naší zemi si jej připomínáme od 
roku 2001. Neměli bychom v tento den zapo-
menout, že váleční veteráni budou vždy na 
obou stranách fronty. Nikdo z „obyčejných 
lidí“ si válku nepřeje, ale přesto se ji musí 
účastnit. Zapomínat nemůžeme ani na ty, kte-
ří nasazují životy v boji proti světovému nepří-
teli terorismu v zájmu zachování míru. 
17. listopad je Mezinárodním dnem student-
stva. Vzpomeňme na české studenty, kteří 
v roce 1939 uspořádali proti německým oku-
pantům demonstraci, při níž byli dva studenti 
zastřeleni, další pak zatčeni, odvezeni do kon-
centračních táborů a vysoké školy na dlouhý 
čas uzavřeny. 
17. listopadu oslavíme Den boje za svobodu 
a demokracii, který si již pamatuje drtivá vět-
šina z nás. Studentské protesty na Národní 
třídě v listopadu 1989 byly násilně potlačeny 
rukou Veřejné bezpečnosti a tím odstartova-
la tzv. sametová revoluce, která nastartovala 
proces  demokratizace naši společnosti. 
1. prosinec je také významným dnem naší 
obce. Je to sobota před první adventní nedělí, 
kdy se sejdeme v 17:00 na náměstí, abychom 
společně slavnostně rozsvítili vánoční stro-
mek. Informace najdete v prosincovém vydání 
zpravodaje, který se dostane do vašich schrá-
nek poslední listopadový týden. 

Vážení občané, 
dovolte mi popřát vám všem pohodový a vzpo-
mínkami na vaše blízké zemřelé naplněný 
měsíc listopad. Při návštěvě hrobů svých blíz-
kých nezapomínejte ani na to, že oni vám již 
nemají kde utéct, a proto již není kam spě-
chat, ale raději se domů vrátit ve zdraví. 

Pavol Lukša

Děkuji

za důvěru
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Strana/hnutí % zast.

Dobrá volba 2018 47,71 7

Sdružení nezávislých kandidátů 19,64 3

KDU-ČSL 18,26 3

Občanská demokratická strana 14,37 2

Výsledky voleb do zastupitelstva

Zvolení zastupitelé:
Dobrá volba 2018: Pavol Lukša, Ing. Pavel Mikeska, Kamil Otava, Renata Kopecká, 
MUDr. Milan Bajgar, Mgr. Martina O´Reilly, Ing. Lukáš Bražina
SNK: Mgr. Iveta Magnusková, Karel Bojda, Ph.D., MBA, Hana Strausová
KDU-ČSL: Bc. Věra Golová, Jaroslav Kozel, Irena Štefková
ODS: MUDr. Jiří Kahánek, MUDr. Jarmila Bartonová

KDU-ČSL
Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych vám jménem všech kan-
didátů MO KDU-ČSL v Čeladné poděkova-
la za vaši přízeň a hlasy, které jste nám 
dali v těchto komunálních volbách. Děkuji 
současně i všem občanům – voličům, 
kteří nás nevolili, ale uvědomili si potře-
bu vyslovení svého názoru na dění v obci 
a k volbám přišli. Když se podíváme na 
volební právo optikou historického vývoje, 
kdy se v minulosti mnoho lidí muselo tvr-
dě zasazovat o uplatnění volebního práva, 
je škoda, že není zcela využito. Ještě i dnes 
existují státy, kde si lidé mohou o všeobec-
ném, rovném a tajném hlasovacím právu 
nechat jenom zdát. Je sice pravda, že se 
nějaké volby odehrávají pomalu každým 
rokem, ale žijeme v zastupitelské demo-

kracii a k takové volby patří. 
Moc si vážíme důvěry, kterou jste nám 
pro příští roky vyslovili, a budeme se 
snažit, abychom vaše očekávání nezkla-
mali a přesvědčili vás, že hlasy, které 
jste nám dali, jste využili správně. Ve 
volebním období 2018–2022 bude v na-
šem zastupitelstvu MO KDU–ČSL za-
stoupena třemi zastupiteli, kteří získali 
ve volbách mandát, a to paní Irenkou 
Štefkovou, Jaroslavem Kozlem a Věrou 
Golovou. 
Rádi bychom vás také ujistili, že jsme 
připraveni být vám po celé volební obdo-
bí k dispozici, proto se na nás kdykoliv 
obracejte se svými potřebami, požadav-
ky a návrhy.  

Věra Golová

Občanská demokratická strana
Touto cestou chceme poděkovat bývalým 
zastupitelům MUDr Jarmile Bartonové 
a Janu Vyoralovi za odvedenou práci v 
zastupitelstvu obce Čeladná za volební 
období 2014-2018.
Děkujeme všem kandidátům, kteří se zú-
častnili říjnových voleb do zastupitelstva 
obce Čeladná pro volební období 2018-2022 
na kandidátní listině ODS Čeladná.

Dva kandidáti, MUDr Jarmila Bartonová 
a MUDr Jiří Kahánek, jsou zvolení zastu-
pitelé obce Čeladná. Blahopřejeme.
Děkujeme občanům, kteří se voleb zú-
častnili a dva zastupitelé na volební ob-
dobí 2018-2022 zvolili.

Za MS ODS Čeladná 
Jarmila Jancová
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Zprávy z obce

poděkování

Rád bych se prostřednictvím Čeladenského zpravodaje omluvil rodině Kvapilových 
z obce Pstruží, kterým z hrobu v urnovém háji někdo vzal po pohřbu na něj dané 
květiny a včetně nádob je naházel do kontejneru.

Rodina, zdrcena neštěstím nad ztrátou milovaného 26letého syna Radka, si musí ještě 
prožít řádění lidské hyeny, omluvám se, jinak to nazvat nelze, na našem hřbitově. 
Ani ve snu mne nenapadlo, že se může někdo takový najít, natož pak na našem hřbitově. 

Pavol lukša, starosta obce

Jdu po tobě, ŠMEJDE!
Tak jsem dnes opět sbíral odpadky. Ale 

na to už jsem zvyklý. Kolem cest v okolí už 
mnoho let sbírám plastové i skleněné láhve, 
sáčky od svačin, nejrůznější obaly, papírové 
kapesníky apod. Nemohu říci, že jsem při té 
práci klidný. Toužím potkat provinilce, abych 
si to s nimi vyřídil. 

Mnohokrát jsem si říkal, vykašlu se na to. 
Proč by šedesátiletý doktor měl sbírat od-
padky. Ale nedá mně to a prostě to uklidím. 
Dnes, 26. října, zase sbírám. A objevím, co 
v posledních letech opakovaně. V remízku, 
přímo u silnice kolem třetí jamky starého 
golfového hřiště, jsem to opět, jako mnoho 
let předtím, našel. Několik černých plasto-
vých tašek s dvojitým uzlem nacpaných od-
padky. Popelnice na sběrný odpad je asi 200 
metrů daleko. Myslím, že ten, kdo odpadky 
opakovaně odhazuje vedle cesty, prostě ote-
vře okno auta a odhodí. Předpokládám, že 
je to možná nějaký chatař. Odpadky nejsou 
separované. 

Chci ti oznámit, neznámý šmejde, že po 
tobě jdu. Nechal jsem se inspirovat tímto pří-
během. Na odpočívadlo u čtyřproudé silnice 
před Frýdlantem lidé sypali opakovaně věci, 
které patří do popelnic. Jednou tam objevi-
li velkou kupu odpadu, ve které našli nějaké 
písemnosti, podle kterých identifikovali toho, 
kdo tam odpad přivezl. Naložili vše, co na od-
počívadle našli, přivezli k domu toho spratka 
a vysypali na dvorek. 

Tak teď víš, zatím neznámý, co tě čeká. 
Zatím o tobě vím, že užíváš Vasocardin 
a Magnesium, kouříš cigarety HB a piješ laci-
nou slivovici. Ale já se dočkám, dřív nebo poz-
ději objevím ve tvém odpadu nějaký doklad, 
podle kterého budeš objeven. A pak se ti sta-
ne to, co sis přečetl výše. Jenom doufám, že 
máš dost velký dvorek.

MUDr. Milan Bajgar 

vzkaz 
zatím neznámému

Pošta se na týden zavře,
přichystá nové přepážky
Pobočka České 
pošty v Čeladné 
bude od 26. 11. do 
30. 11. pro veřejnost 
uzavřena. Důvodem 
je rekonstrukce 
přepážek.
„Konec měsíce patří obecně k provozně nejslab-
ším, nevyplácí se ani důchody (ty mají splatnost 
od 2. do 24. dne v měsíci), takže termín vyhovuje 
nejlépe,“ vysvětlil Martin Chlebek, manažer ob-
vodu Frýdek-Místek, proč se pošta rozhodla prá-
vě pro zmíněný termín.

red 
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Aktuality

85 úspěšných let ochránce Beskyd
V září tohoto roku oslavil významné jubileum kpt. Miloslav Šrubař 
(*17. 9. 1933), člověk, který se nesmazatelně zapsal do dějin nejen 
obce Kunčice pod Ondřejníkem, ale celého našeho mikroregionu. 

Rodák z pod Stolové, který se měl původně stát 
farářem, se nakonec za bouřlivých okolností 
(utekl z domova!) rozhodl pro kariéru nástrojáře. 
U té ovšem nezůstal a nabyté technické znalos-
ti a dovednosti předával dalším generacím jako 
mistr výcviku a odborný učitel, přičemž za svoji 
pedagogickou činnost obdržel hned několik cen.

V roce 1986 se spolupodílel na založení 
místní základní organizace Českého svazu 
ochránců přírody, ČSOP ZO 68/01. Jednička 
v názvu symbolizuje, že se jednalo o první 
základní organizaci v celém okresu Frýdek-
Místek. Následujících 30 let zasvětil ochraně 
přírody, ať už se jednalo o záchranu obojživel-
níků, čištění tůní, ořez stromů v sadech, kosení 
horských luk, ochranu památných stromů, bu-
dování mokřadů a naučných stezek či výsad-
bu stromů, kterých po našich horách, spolu 
s dobrovolníky, vysadil tisíce. Nelze také opo-
menout jeho snahy o zachování biodiverzity 

formou boje 
proti invaziv-
ním rostlinám: 
Jako jeden 
z prvních lidí 
v naší republi-
ce vyzkoumal
účinný způsob hubení křídlatky. Tento tzv. 
Beskydský postup likvidace je používán dodnes.

Člověk se musí zamyslet, jak by asi svět vypa-
dal, kdyby se Miloslav Šrubař rozhodl pro jinou 
životní cestu. Třeba, kdyby se na přání rodičů, 
stal již zmíněným farářem. Nebo kdyby dále 
rozvíjel svůj kouzelnický talent, kterého má jistě 
nemálo: Vždyť v mládí vyhrál v Přerově celo-
státní přehlídku kouzelníků! Každopádně pře-
jeme do nadcházejících let spoustu sil a pevné 
zdraví. Do kulaté stovky už je to jenom kousek.

Petr Lazar
předseda ČSOP ZO 68/01 Kunčice p. O.

Otevřený dopis zastupitelům obce Čeladná
Je po volbách a karty jsou rozdány. Začíná 
pro vás nové funkční období, ve kterém bu-
dete rozhodovat o směřování obce a potažmo 
o toku obecních peněz. Každá ze stran před-
ložila občanům svůj program pro nadcháze-
jící období. 

V mnohých bodech se programy všech 
stran a sdružení shodnou, ale z volebního 
výsledku je jednoznačné, že bude dominovat 
program Dobré volby.

A to je ten důvod, proč na vás apeluji, abyste 
se neřídili stranickými preferencemi ale há-
jili zájmy obyvatel Čeladné, kteří vás zvolili, 
a které, jak už z názvu vašich funkcí vyplývá, 
zastupujete.

V programu Dobré volby totiž mnohé věci 
chybí a naopak některé záměry, jejichž reali-
zace by byla jistě finančně náročná, nemohou 

obyvatelům přinést zlepšení kvality života.
Jen pro příklad chci uvést absenci obchva-

tu obce a naopak výstavbu strážního hrádku 
na Kozinci. 

Téměř všichni jste se ve svých osobních 
vyjádřeních vyslovili, že chcete naslouchat 
názorům občanů. Proto vás chci požádat, 
abyste jim umožnili ty názory veřejně prezen-
tovat. Třeba formou dotazníku, na stránkách 
Čeladenského zpravodaje či webových strán-
kách obce.

Věřím, že se zasadíte, aby v novém vo-
lebním období byla činnost vedení obce 
otevřenější, transparentnější a umožnila 
obyvatelům aktivněji se zapojit do obecní-
ho dění.

Jiří Finger, Čeladná 

Ženy versus muži 
Když jsem četla knihu PROČ MUŽI 
NEPOSLOUCHAJÍ A ŽENY NEUMÍ ČÍST 
V MAPÁCH, nejenže jsem se pobavila, ale po 
přečtení hned kývla na spolupráci s čeladen-
skou knihovnou… Oč se jednalo? Právě o pre-
zentaci této neobvyklé knížky, navíc zábav-
nou formou. A jak říkají autoři psychologové 
a manželé Peaseovi: „Je zajímavé, že na 
počátku 21. století nevyučujeme předmětu 
Vztah mezi muži a ženami… Vzdělávání tedy 
zůstává na vás, čtenářích.“ 

Proto jsme se v pátek 5. října vpodvečer - 
pro přítomné hosty - pustily spolu s vedoucí 
knihovny Danou Kosňovskou do předčítání 
vybraných pasáží z výše uvedené knihy. Naši 
snahu podělit se o zajímavé čtení podpořil 
s kytarou a dobře vybranými písničkami mu-
zikant Aleš Nitra. Všichni, kdo jsme v tu chví-
li byli v čeladenské knihovně, jsme si s ním 
s chutí zazpívali a já si troufám za všechny po-
děkovat za mimořádný zážitek.

Eva Bělohlavá

Pomáháme těm, kteří si 
sami pomoci nemohou
Osobní asistence pat-
ří mezi služby sociální 
péče a je to služba te-
rénní, což znamená, 
že není poskytována 
v určitém sociálním 
zařízení, ale v terénu 
– hlavně v domácnos-
tech klientů. 

Jedna z největších 
přidaných hodnot 
osobní asistence je to, že umožňuje lidem, 
kteří potřebují k samostatnému životu po-
moc druhé osoby, zůstat s pomocí osobního 
asistenta doma. Osobní asistent/asistentka 
dochází do domácnosti a podle potřeby kon-
krétního člověka pomáhá s činnostmi, které 
sám nezvládne. Je to např. hygiena, oblékání, 
příprava a podání jídla a pití, přesuny, zajištění 
chodu domácnosti, ale také doprovod k lékaři, 
na nákup, na procházku a podobně. Dohlédne 
například na podání léků, na pitný režim, ale 
také může přečíst knihu, zavzpomínat společ-
ně s klientem u fotoalba apod. 

Rozsah služby a její přesná náplň záleží na 
potřebě či přání konkrétního člověka. U ně-
koho to může být třeba jen pár hodin týdně, 
u dalšího několik hodin denně. Osobní asis-
tence je totiž nejen fyzická pomoc, ale přiná-
ší klientům i psychickou podporu, aktivizaci 
schopností a lidskou společnost.

Organizace Podané ruce – osobní asistence 
působí v sociálních službách již od roku 2001. 
Nabízí osobní asistenci lidem od jednoho roku 
věku s určitou mírou omezení soběstačnosti 
– z důvodu věku, nemoci či postižení. Našimi 
klienty jsou děti, mladí lidé i senioři. Službu 
poskytujeme až 24 hodin denně, 7 dní v týdnu 
podle potřeb klienta a našich aktuálních per-
sonálních a časových možností. Službu osobní 
asistence je možné hradit z příspěvku na péči.

Cena za službu osobní asistence je hrazena 
vícezdrojově, finančně přispívají kraje, města 
a obce i nadace a individuální dárci. Část ceny 
si hradí klient a je možné k tomu využít příspě-
vek na péči. Za finanční podporu děkujeme 
také obci Čeladná. 

Další informace o organizaci, kontakty 
a fotogalerii najdete na našich webových 
stránkách www.podaneruce.eu.

Jana Marková

podané ruce
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Kulturní komise

Čeladná – listopad 2018 
26. 10. – 28. 11. 
Pavel Strnadel - obrazy 
Beskydské rehabilitační centrum, 

–
Bubbles angličtina pro děti- 
každý pátek! 

2. 11. 
Hraje a zpívá Miroslav Pasz 
restaurace U Sestřiček, 18:00
 6. 11. 
Cimbálová muzika Poštár 
restaurace U Sestřiček, 18:00
9. 11. 
Evergreeny se S. Jerrym 
restaurace U Sestřiček, 18:00
13. 11. 
Cimbálová muzika Polajka 
restaurace U Sestřiček, 18:00
9. 11. – 18. 11. 
Svatomartinská husa a vína 

 

10. 11. – 18. 11. 
Svatomartinské menu 
Restaurace Na Rozcestí
16. 11. 
Hudební večer s DUO LG 
restaurace U Sestřiček, 18:00
17. 11. 
Laco Deczi 
hotel Miura, 19:00 (rezervace nutná)

20. 11. 
Swingový večer s LAM Triem 
restaurace U Sestřiček, 18:00
21. 11. 
Kurz omlazení a thajské terapie 

23. 11. 
Hudební večer s retro skupinou 
REJ 
restaurace U Sestřiček, 
27. 11. 
Cimbálová muzika Portáši 
restaurace U Sestřiček, 18:00
29. 11. 
Vlastivědná přednáška:  
Sedmdesát dva jmen zpod oken  
A. K. J. Corda, K. J. Erben, A. 
Emanuel 
BRC, salónek AD Lara
30. 11. 
Hudební večer s M. Paszem 
restaurace U Sestřiček, 18:00
1. 12. 
Rozsvěcování vánočního 
stromu 
čeladenské náměstí, 17: 00
Připravuje se: 
4. 12.  
Cavemen – one man show 

Golf Resort Čeladná
5. 12.  
Sněhovánky pro všechny děti 
z Čeladné, sportovní hala ZŠ  
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Obecní investice

Čeladná má krásné workoutové hřiště

Profíci z Česka i Ukrajiny, úspěšní závodníci z mistrovství světa či Evropy, všem ukázali, co všechno se dá na novém hřišti podnikat.

Klukům z Čeladné déšť vůbec nevadil. S nadšením si vyzkoušeli přítah, jeden ze základních cviků. A některým to šlo hned napoprvé docela dobře.

Nové hřiště otevřel se starostou mistr Evropy Adam Raw 

Budování workoutových hřišť je v posledních dvou či třech le-
tech velkým hitem v celé republice, jako houby po dešti rostou 
hlavně ve velkých městech (ještě ale nejsou zdaleka ve všech). 
Je to skvělý způsob, jak za relativně málo peněz vytvořit místo 
pro sportování hlavně dětí a mladých lidí, u kterých je tento druh 
sportu „v módě“. Workout neboli venkovní fitness se k nám rozší-
řil z Ruska, kde už ale nabral nový „profesionální“ směr.

Před ním při otevření čeladenského hřiště varoval mistr Evropy 
a vicemistr světa Adam Raw: „To už je cvičení na krev, které ty 
nejlepší závodníky po roce či dvou zdravotně zničí. Proto vždy 
upozorňuji, že workout je cvičení pro radost, při kterém by se 
člověk neměl honit za rekordy a medailemi. Mnohem důležitější 
je naslouchat svému tělu a jeho potřebám,“ vysvětlil propagátor 
workoutu v Česku s tím, že jde o sport pro všechny generace.

jak se na tom cvičí?
Workoutové hřiště nabízí nepřeberné množství variant, jak roz-
hýbat tělo. Nejlepší je začít s parťákem, který už má nějaké zku-
šenosti, nebo postupovat podle návodů na internetu: například 
na YouTube jich jsou stovky. Na webu jsou také speciální stránky 
nebo blogy lidí, kteří se workoutu, tedy cvičení s váhou vlastního 
těla, věnují.

A právě technika je podle znalců nejdůležitější. Raději než 
6 křivých přítahů by měl člověk udělat tři krásné, protože právě 
kvalita cvičení je důležitá, aby se člověk stal silnější, krásnější, 
odolnější..., prostě aby mu workout něco dal.

vs
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Nový ředitel Hotelu Prosper**** Emil Hlahůlek:

Dobrý hotel musí svítit a vonět
Než přijal nabídku stát se ředitelem, vydal se do hotelu inkognito. Prostředí v Čeladné ho uchvátilo 
a zároveň zjistil, že Prosper – jedna z dominant obce – jde tak trochu mimo místní obyvatele, kteří ho 
berou hlavně jako zařízení pro turisty. Rád by proto domácí přesvědčil, aby do Prosperu chodili rádi 
a brali ho jako svůj hotel, vysvětlil v rozhovoru pro Čeladenský zpravodaj Emil Hlahůlek.

Jak jste se stal ředitelem Prosperu?
Přiválo mě sem přátelství se současným maji-
telem. S Víťou Skopalem se znám už od dětství, 
jezdili jsme spolu na hory, na tábory, na vodu, 
vedli jsme spolu dětské oddíly, zkrátka, nejdříve 
jsme byli kamarádi a až později obchodní part-
neři. V dalších letech jsme spolupracovali a pak 
si šli každý svou cestou, ale pořád jsme si byli 
blízcí a jednou za čas jsme se potkali a u vína 
probírali, jak jde život. A letos mi nabídl, jestli 
bych mu pomohl dostat hotel nahoru, zviditelnit 
jej, zrenovovat, zlepšit jeho pověst a hospodář-
ské výsledky.

Co jste mu odpověděl?
Nabídka padla na úrodnou půdu, byla to pro mě 
velká výzva. Od svých 27 let jsem řídil kde co – 
řediteloval jsem ve firmě, která vedla účetnictví 
pro zemědělská družstva ve třech okresech, 
byl jsem IT ředitelem ve firmě vyrábějící kola, 
šéfoval jsem ajťákům a programátorům, dodal 
jsem například systém pro prodej a kontrolu 
vstupenek na brněnském Automotodromu, měl 
svou vlastní firmu dodávající obchodní, pokladní 
a ekonomické systémy pro různé firmy a provozy 
včetně restaurací a cukráren, ale hotel jsem ni-
kdy neřídil. A navíc Beskydy se mi vždycky líbily, 
strašně rád jsem sem jezdil, takže bylo o čem 
přemýšlet.

TAJNÁ VÝPRAVA
Takže jste si hned plácli?
Hned ne, vzal jsem si čas na rozmyšlenou a vy-
razil do Čeladné na tajnou výpravu. Ubytoval 
jsem se v Prosperu inkognito, abych poznal, jak 
hotel funguje, do čeho bych šel. Zkoumal jsem 
i okolí, samozřejmě hlavně okolní restaurace 
a hotely od Kovárny a Pizzerie až po restauraci 
Na Rozcestí a Čeladenku, abych zjistil, jestli tady 
má hotel místo a jestli je možné dostat ho tam, 
kde byl v devadesátých letech, když ho pánové 
Pros a Krol rozjížděli.

Na co jste přišel?
Že má hotel svou atmosféru, i když trochu skry-
tou, protože se o něj dlouho nikdo pořádně ne-
staral, že je tady nádherný bazén s příjemnou 
teplotou vody 30°C, že mě obsluhuje příjemný 
personál, ale současně že je tady velmi slabá na-
bídka a propagace doprovodných služeb. A spočí-
tal jsem si, že hotel Prosper v Čeladné má – i když 
je obec plná zajímavých restaurací a hotelů – své 
místo a velký, zatím nevyužitý, potenciál.

Poznal jste i místní obyvatele?
Poznal a poznávám každým dnem. Nakonec 
jsme si s majitelem opravdu plácli a od září se 
stal Prosper a Čeladná „mým novým domovem“, 
i když první měsíc jsem se jen díval, pozoroval, 
poznával a srovnával si věci v hlavě, abych neu-
dělal nějakou botu, protože v posledních letech 
se tady pár bot udělalo.

Vraťme se ještě k místním…
Obyvatelé Čeladné jsou velmi milí a příjemní 
lidé. Beskydy znám celkem dobře, dříve jsme 
sem do Beskyd jezdili s kamarády na kola a van-
dry dost často, na Morávku, na Staré Hamry, na 
Bílou. Místní lidé jsou jiní než mí sousedé na jižní 
Moravě, odkud pocházím, mají svou náturu, ale 
mám ji rád.

Takže vy jste se do Čeladné přestěhoval 
z jižní Moravy?
Ne tak úplně, ale trávím tady teď většinu času 
a domů se vracím jen na víkendy. A rodina mi 
toleruje, že i některé víkendy teď budu trávit 
v Čeladné.

Jižní Morava je široký pojem…
Pocházím z Hroznové Lhoty, což je vesnice kou-
sek od Veselí nad Moravou a teď bydlím o 7 kilo-
metrů dál v Louce, která leží na hranici Slovácka 
a Horňácka, hned vedle Velké nad Veličkou, kde 
se pořádají známé Horňácké slavnosti. Z Veselí 
nad Moravou pochází i majitel a vlastně i provozní 
hotelu slečna Radka Sukupová, která hotel po-
slední 3 roky držela při životě.

NOVÝ JÍDELNÍČEK: 
KVALITA A JEDNO JÍDLO DO STOVKY
K jižní Moravě se asi ještě dostaneme. Teď 
mi řekněte, jaké máte s Prosperem úmysly. 
Například jak si to chcete rozdat v konkurenč-
ním boji s okolními restauracemi.
Nerad bych je nazýval konkurencí – člověk pře-
ce většinou nechodí pořád do stejné restaura-
ce, takže očekávám, že si lidi jednou zajdou Na 
Rozcestí, jednou do pizzerie nebo jiného podniku 
a pak k nám, prostě že to budou přirozeně stří-
dat. Ale je jasné, že mám ambici, abychom byli 
v kvalitě stejně dobří jako okolní restaurace, 
a nejlépe ještě o kousek lepší. Aby lidi věděli, že 
když přijdou do Prosperu, tak zaručeně dostanou 
dobré jídlo.

To ale znamená, že se bude muset vaše kuchy-
ně hodně změnit. V posledních měsících se to 
lepší, ale ještě nedávno, když se někdo rozhodl 
vzít návštěvu do Prosperu, tak to byl docela 
risk…
Asi máte pravdu, taky jsem to tak slyšel, ale 
chystáme velké změny. Máme nového šéfkucha-
ře, změnili jsme denní meníčka a zařazujeme 
jídla z nového jídelníčku, který bude platný od 
1. listopadu.

Na co se můžeme těšit?
Chceme se zaměřit na tři oblasti: tradiční bes-
kydská jídla, klasická jídla, které lidé v jídelníčku 
očekávají a k tomu speciality šéfkuchaře. Každý 
šéfkuchař se chce pochlubit tím, na co je oprav-
du pyšný, v čem je lepší než ostatní a jídlo neje-
nom výborně chutná, ale je i krásně servírované. 
Vždyť pořád platí stará pravda, že jíme i očima. 
Další novinky chystáme od ledna, budeme dělat 
pravidelné gastrovíkendy zaměřené vždy na ji-
nou kuchyni a její speciality.

A kolik to bude stát?
Cenová relace bude podobná jako v jiných restau-
racích, meníčka máme za 95 a 135, ve standard-
ním jídelníčku budeme mít jedno jídlo do stovky 
a pak začínáme na 115 korunách až po 199 mimo 
steaky. Já jsem si zamiloval nové jídlo „Široké 
nudle s hříbkovou omáčkou a vlašskými ořechy 
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sypané hoblinkami sýru Grand Moravia“, které 
podáváme v talíři „klobouk“, takže i na pohled 
lahodí oku a stojí jen 135 korun, což je myslím 
velmi dobrá cena. Samozřejmě i kuchyně musí 
vydělávat, ale chceme mít ceny jídel takové, aby 
odpovídaly kvalitě a byly dostupné všem.

A co meníčka?
Na ty se samozřejmě zaměřuji, musí být ne-
jenom cenově dostupná, ale hlavně chutná. To 
je první změna, která se nám myslím podařila. 
Mimo domov jsem odkázaný na hotelovou stra-
vu, takže si každý den dám některé jídlo z našeho 
meníčka, abych poznal, jak chutnají. A chutnají 
mi týden od týdne víc, třeba poslední znojemská 
nebo houbová polévka, ty byly úžasné.

DRAK MĚ ZMÁTL
Naše povídání o Prosperu jsme začali restau-
rací, ale Prosper zahrnuje mnohem pestřejší 
nabídku…
Když jsem poprvé přijel do Čeladné a postavil se 
před hotel, nechápal jsem čínského draka v logu. 
Nechápal jsem, co má čínský drak společného 
s Beskydami a s Čeladnou. Ptal jsem se, pátral, 
googlil, ale odpověď jsem nenašel.

Tak jste vymyslel nové logo?
Já ne, spojil jsem se s panem Andrle, což je 
velmi milý a chytrý člověk, a požádal ho o radu, 
čím draka nahradit. Vzal si čas na rozmyšlenou 
a pak přišel s myšlenkou, že nejlepší je využít 
Ondřejníku, který k Čeladné bytostně patří. Ten 
nápad se mi velmi zalíbil, takže už máme nové 
logo se siluetou Ondřejníku, které bude postupně 
na hotelu i všech reklamních materiálech.

Logo je důležité, ale ještě zásadnější je směřo-
vání a koncepce hotelu.
Koncepce je jednoduchá, chtěl bych, aby Prosper 
lidi vnímali jako „Rustikální hotel s nádechem 
první republiky“. Líbí se mi styl, ve kterém byl 
hotel vybudován, takže nebudeme nic přesta-
vovat ani zásadně měnit, v podstatě oprášíme 
a zrestaurujeme, co je potřeba zrestaurovat.

Proč právě první republika?
Byť ta doba nebyla dokonalá, tak byla klidněj-
ší, pomalejší a pospolitější. Chtěl bych, aby do 
Prosperu lidi chodili a jezdili za pohodou, za cha-
rakteristickou vůní dřevěného nábytku, příjem-
ným prostředím, dobrým jídlem, domácími zá-
kusky, bazénem, saunami a wellness. Aby věděli, 
že se na nás můžou spolehnout a rádi se vraceli 
zpět. Líbilo se mi, jak majitelka Kovárny řekla 
v rozhovoru pro Čeladenský zpravodaj, že když 
lidi dříve na něčem pracovali, tak to udělali po-
řádně, poctivě. Zlatá slova, přesně tak bych 
chtěl, aby to fungovalo v Prosperu.

To už jsme u samotného hotelu. Jakou vlastně 
máte kapacitu?
Celkem 99 míst a 22 přistýlek ve 47 pokojích.

A jak byly v poslední době naplněny?
Přesná čísla nechci uvádět, ale naplněnost ne-
byla dobrá, jinak bych tady neseděl. Jednoduše 
řečeno, nedosahovali jsme v průměru 50 procent 
a tuto hranici chceme určitě překročit. 

Obávám se, že tolik turistů do Čeladné nejezdí…
Hlavní gró hotelu bylo a zůstane firemní klien-
tela – banky, úřady, státní instituce, firmy, které 

potřebují ubytování a prostory na školení, mee-
tingy, teambuildingy... Zároveň se ale chceme, 
na rozdíl od minulosti, více zaměřit na turisty, na 
lidi jezdícími za pohodou, odpočinkem, zážitky, 
za poznáním Beskyd, na stálé, vracející se hosty. 
Pro prosperitu hotelu jsou hodně důležití, takže 
pro ně od ledna chystáme speciální balíčky.

PRO TURISTY I MÍSTNÍ
Co jim nabídnete?
Čeladná je turistický ráj, takže pro aktivní lidi 
a seniory se nabízí například nordic walking, 
chůzi s hůlkami. Máme lektorku, která lidi naučí, 
jak s hůlkami správně chodit, jaké hůlky si vybrat, 
proč je chůze s hůlkami tak zdravá a zařadíme 
to například do balíčku pro seniory. Ale možná 
uděláme i speciální kurs pro místní, to ještě zva-
žujeme, nevím, jaký by byl ohlas. Nordic walking 
je teď hodně populární, ale s rostoucí popularitou 
tohoto sportu nebo pohybu vidím, že si stále více 
lidí kupuje hůlky a vůbec neví, že aby byla chůze 
s nimi přínosná, je velmi důležitá i technika.

Tím se dostáváme k nabídce pro místí obyvate-
le. Čím je chcete zaujmout?
Například bazénem a saunami. Možná mnozí oby-
vatelé ani neví, že si k nám můžou přijít zaplavat 
a že jsou bazén i sauny otevřené i pro veřejnost. Od 
nového roku chystáme větší propagaci i nový ce-
ník, aby byli zvýhodněni ti, kteří chodí častěji nebo 
si chtějí zaplavat místo jedné třeba dvě nebo tři 
hodiny. V Prosperu máme tři sauny, finskou, infra 
a bio s vonnými esencemi, ale zatím byly otevřeny 
jen na objednávku. To ale již brzy změníme, sauny 
budou od prosince v provozu každý víkend od pát-
ku do neděle bez nutnosti objednávky. 

Čínský drak se bude z loga hotelu stěhovat, jeho místo zaplní silueta Ondřejníku
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Rozhovor

Máte také wellness.
To mě hodně bolí, protože tyto prostory jsou 
opravdu krásné, ale strašně málo využité. 
Sháním maséra, který by byl ochotný a chtěl tady 
u nás být pořád, aby tato služba nebyla jen na 
objednání. Pak budeme restaurovat, zútulňovat 
a nabídneme wellness i místním.

Co chystáte na příští rok?
Velkou změnou bude kompletní rekonstruk-
ce cukrárny a s tím souvisí i doplnění nabídky 
zákusků. Vyrábíme výborné domácí zákusky, 
máme stálé zákazníky, ale chybí mi tady moder-
ní trendy. Takže necháme většinu toho „starého 
a dobrého“ a doplníme modernu, kterou hosté 
hotelu očekávají a vyžadují, a věřím, že si ji oblíbí 
i místní. Pořád ale zůstává to podstatné, že to 
jsou naše domácí zákusky.  

A co venkovní prostory, využijte je nějak?
Ano, další velmi viditelnou změnou bude vel-
ká rekonstrukce zahrádky. Obnovíme pódium, 
které bude sloužit pro cukrárnu a zároveň také 
pro letní koncerty, do kterých se chceme pustit, 
ne jako konkurence místním zavedeným akcím, 
ale naopak pro doplnění toho, co tady chybí. A 
také tam uděláme profesionální hřiště na pé-
tanque s osvětlením, aby se dalo hrát dlouho do 
noci. Dětské hřiště zrekonstruujeme a otevřeme 
v provozní době i pro místní. Prostě prostor pro 
hotelové hosty, maminky s dětmi, cyklisty, turisty, 
seniory, hráče pétanque, krásné místo s pohodou.

Jako to tedy bude „na zahrádce“ fungovat?
Ten „stan“, který je z mého pohledu opravdu 
strašný, půjde pryč. Místo něj vybudujeme za-
sklenou pergolu pro 120 lidí, která bude při-
pravená pro celoroční provoz a vedle ní bude 
příjemné venkovní posezení. Vím, že tady jsme 

měli velké rezervy, letos bylo krásné dlouhé 
a teplé babí léto a my měli zavřeno, hrůza! Bohužel 
to bylo z důvodu nedostatku personálu, který by 
zajistil jak provoz pivnice, dnes restaurace, tak 
i provoz zahrádky. Příští rok to ale bude jiné.

ABY LIDI VĚDĚLI, ŽE TO MÁ SMYSL
Máte nedostatek zaměstnanců?
Potřebujeme hlavně číšníky a servírky, zbytek je 
v podstatě stabilizovaný. 

Mnozí hoteliéři – a nejen místní – mluví o per-
sonálu jako o jednom z hlavních problémů…
Čekal jsem, že to bude špatné, ale byl jsem mile 
překvapený. Zaměstnanci jsou profíci, jen jim 
chybí, kvůli zkušenostem z posledních let, mo-
tivace. A já se snažím je přesvědčit, že vedle pe-
něz je důležité i to, v jakém prostředí a atmosféře 
pracují. Chci jim dát pocit, že můžou být na náš 
hotel pyšní. A jsme zase na začátku, pokud budou 
zaměstnanci v pohodě, budeme i pohodový hotel.

Peníze jsou důležité. Chcete zaměstnance 
motivovat ještě nějak jinak?
To je ta manažerská úloha lidi motivovat tak, aby 
je bavilo být v práci. Je to o prostředí, vizi hotelu, 
vymýšlení nových akcí. Každý je rád, když jsou lidi, 
které obsluhuje, spokojení, když odjíždí spokoje-
ní klienti. Musíme si uvědomit, že v práci trávíme 
spoustu času a měli bychom ho prožít co nejlépe.

Je práce se zaměstnanci jiná než v dalších 
firmách, které jste řídil?
Já bych řekl, že řízení jakékoliv firmy je podobné, 
ekonomika je podobná, účetnictví je stejné a za-
městnanci? Ať už jsou to programátoři, dělníci, 
servírky, recepční nebo švadleny – tak pořád jsou 
to lidi, kteří si chtějí dobře vydělat, chodit v klidu do 
práce a nebýt vynervovaní. A vědět, že to má smysl.

Kolik pracuje v Prosperu lidí?
Celkem máme kolem třiceti zaměstnanců.

TĚŠTE SE NA NOVÁ VÍNA
Máte před sebou perné měsíce, chystáte se, že 
si je v Čeladné nějak zpříjemníte? Neuvažoval 
jste, že budete hrát fotbal za „staré pány“?
Fotbal jsem kdysi hrával, ale protože doma hra-
ju závodně stolní tenis, není na všechno čas. Ale 
rád bych v Čeladné začal hrát golf, líbí se mi, ně-
kolikrát jsem jej zkusil, ale vždycky bylo hřiště 
trochu z ruky a nebyl čas. A v Beskydech mám 
kamarády, kteří mi slíbili, že mě protáhnou po 
okolních lesích a stezkách.

Ještě jsme nedopověděli to o propojení 
Prosperu s jižní Moravou.
Moje druhá vášeň a práce je degustace vína. Víno 
je můj život, moje vášeň, je součástí mě samého.

Budete v Prosperu prodávat jihomoravská vína?
Historicky jsou tady prodávaná vína z vinařství 
Hruška z Blatničky, ale rozšíříme nabídku i o někte-
rá další vinařství ze slovácké podoblasti. Například 
o vína ze Zámeckého vinařství ze Bzence, které 
bylo několikrát vyhlášeno jako vinařství roku a vína 
z vinařství Kněží hora, které má vynikající červená 
vína. Tvrdí se, že se u nás nedají udělat dobrá čer-
vená vína, a já chci přesvědčit lidi, že dají. Den před 
Silvestrem 30. 12. chystám první řízenou degustaci 
vín, které pak budou pokračovat pravidelně od úno-
ra 2019 každý třetí pátek v měsíci.

A jaké jsou nejbližší hotelové akce, na které se 
můžeme těšit?
Od 9. do 18. listopadu budeme pořádat 
Svatomartinskou husu a vína, 30. prosince bude 
řízená Degustace vín ze Slovácké podoblasti a jako 
loni pořádáme Silvestr v hotelu Prosper s progra-
mem. Těším se, že poznám další místní obyvatele 
a že se hotel Prosper do Čeladné víc začlení.

Vladislav Sobol

Do sauny můžete od prosince každý víkendBazén v Prosperu je otevřený nejen pro hotelové hosty, zaplavat si může každý

„Když přijdete do hotelu nebo restaurace, musí to tam svítit a vonět. Nemyslím jenom 
světly, ale musí tam být příjemné prostředí, aby vás to lákalo vstoupit a posedět.“
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00 
skupina II - čtvrtek   	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00
Všehomix (st 7. a 28. 11.)	 15:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
(čtvrtek 8. a 22. 11.)	 10:30–12:30

Hovory s lékařkou
čtvrtek 1. 11., 15:00
Program proběhl před vydáním ČZ.

Podzimní cesta do BRC      
čtvrtek 8. 11., 13:30
Společná vycházka s cílem v BRC. Dle zá-
jmu navštívíme galerie, obchůdek Monáda 
a samozřejmě i restauraci U Sestřiček, kde 
posedíme s dobrým jídlem a pitím. Sraz pě-
ších ve 13:30 před DPS, návrat dle situace. 
Méně zdatní mohou použít bus ve 14:25 od 
Prosperu (zpět od Skalky v 17:32).

Fotománie 2017
čtvrtek 15. 11., 15:00 
Další pokračování klubových posezení s pro-
mítáním fotek a vzpomínkami, tentokrát na 
akce v roce 2017. Závěrem vybereme fotku 
roku 2017. Vstupné se nevybírá.

Kopřivnice – Bezručova vyhlídka  
PÁTEK 16. 11., 9:30
Páteční výlet pro mírně zdatné turisty, vla-
kem v 9:53 do Frenštátu, pak busem do 
Kopřivnice. Vystoupáme k Vyhlídce Petra 
Bezruče (cca 1,5 km), další dle dohody, vari-
ant je mnoho. Sraz v 9:30 před DPS. 

Podvečerní výlet – Cesta do vesmíru 
STŘEDA 21. 11., 14:45
Repríza loňského úspěšného výletu. 
Hasičským busem zavítáme do ostravského 
Planetária, kde si užijeme Experimentárium 
a poté bude hodinový program v sále, tento-
kráte Dobrodružná cesta k planetám.
Sraz ve 14:45 před DPS, odjezd ve 14:50, ná-
vrat cca 19:00. Zájemci hlaste se u p.Berna-
dyho, záloha 120,- Kč (včetně vstupného).

Lehce poetické odpoledne s poezií 
a hudbou  
čtvrtek 29. 11., 15:00
Naši milí básníři z Literárního klubu 
Petra Bezruče paní Dajana Zápalková                                      
a pan Bohumír Vidura nám budou ke Dni 
poezie prezentovat svou básnickou tvorbu, 
bude i možnost zakoupení knížek. Program 
zpestří hudební vsuvky. Vstupné dobrovolné.

Program na listopad

listopadové akce

Výlet do Rožnova – palec nahoru   

V říjnu již převážně v teple   
Jako každým rokem v říjnu 
již přesouváme akce do tepla 
klubovny, to ale neznamená, 
že se v zimním období nedo-
staneme ven, prostor na ale-
spoň jednu vycházku či výlet 
se vždycky najde. Jinak se po 
prodloužených prázdninách 
rozjela opět angličtina a zá-
bavný pořad Všehomix.   

Výlet do Rožnova
Ještě na sklonku září byl na 
programu odpolední výlet 
ke Dni seniorů, pojatý jako 
„odlehčený“, takže mohli jet 
i ti méně zdatní. V pravé po-
ledne jsme vyjeli červeným 
hasičským busem s panem 
Čajánkem za volantem (jako 
obvykle naprosto spolehlivý). 
První zastávka byla v rožnov-
ském skanzenu, konkrétně 
jsme navštívili Mlýnskou doli-
nu, kde jsme ještě takto nebyli. 
S paní průvodkyní jsme prošli 
téměř všechny objekty (např. 
kovárnu, mlýn, hamr, pilu aj.) 
a všude byla krom výkladu 
ukázka práce těchto původních 
zařízení. No prostě prohlíd-
ka velmi interesantní, poča-
sí hezké, takže co víc si přát. 
Ale pozor, stejně interesantní 
(i když trochu z jiného soudku) 
bylo naše druhé zastavení na 
Kozí farmě Zerlina jen kousek 
za Rožnovem v Hážovicích. 
Majitelka paní Hermanová se 
svým týmem své povídání do-
plnila praktickými činnostmi 
(vyhánění koz z pastvy, krmení, 
přemístění koníků, práce pej-
ska pomocníka). Posléze jsme 
se přesunuli do firemní pro-
dejny, kde proběhly ochutnávky 
a také osobní nákupy místních 
produktů. V dobrém rozmaru 

jsme se pak na zpáteční cestě 
zastavili v hospůdce U Janíka 
nad Frenštátem, kde jsme po-
seděli v krásném a milém pro-
středí s dobrým jídlem a pitím. 
I dle ohlasu se domnívám, že 
tento výlet lze zařadit do kate-
gorie velmi zdařilých. 

Přijeli Zdeněk a Vašek
První říjnový čtvrtek se ko-
nala druhá „oslavná“ akce ke 
Dni seniorů a to hudební a ta-
neční odpoledne s oblíbenou 
a osvědčenou ostravskou mu-
zikantskou dvojkou Zdeněk 
a Vašek. Kluci opět nezkla-
mali, představili jako obvykle 
pestrou produkci a posluchači 
i tanečníci se dobře pobavili. 

Odpoledne s hudbou
Týden poté byl taneční parket 
přeměněn na koncertní pódi-
um a na něm se objevily dvě 
krásné dámy. Mladé talento-
vané umělkyně Nela Skarková 
(zpěv) a Šárka Chaloupková 
(klavír) ve svém recitálu před-
stavily operní a operetní árie 
a také klavírní kusy. Obě jsou 
absolventkami Konzervatoře 
Evangelické akademie 

v Olomouci, slečna Nela pokra-
čuje ve studiu na AMU v Praze 
a slečna Šárka na Fakultě 
umění Ostravské univerzity. 
Děvčata předvedla opravdu 
krásné výkony a sklidila tudíž 
velký potlesk a uznání. Po kon-
certu jsme trochu zaimprovi-
zovali a proběhla „dotazová“ 
beseda, jež tuto milou symbió-
zu generací ještě umocnila. 

Sešli jsme se Na Rozcestí
Následující čtvrtek, jeden 
z mnoha hezkých říjnových 
dnů, jsme si užili vycházkou po 
„okruhu Anny Trefilové“ s cí-
lem v restauraci Na Rozcestí, 
kde již čekali „nechodící“ re-
konvalescenti. Tak jsme ho-
dinku poseděli, něco dobrého 
pozřeli a vypili a spořádaně se 
vrátili domů. 

Potřetí do Telče
No a poslední říjnový čtvrtek 
jsme se s paní Kristou Černou 
potřetí a naposledy vypravili 
do skvostné Telče jako volné 
pokračování loňského listo-
padového pořadu. Dá se říci, 
že jsme Telč poznali opravdu 
důkladně, navíc jsme absol-
vovali procházku do blízkého 
okolí, kde lze také najít skvost-
ná místa. Takže teď ještě to 
všechno vidět na vlastní oči… 
Závěrem přijměte pozvání na 
naše další klubové akce, rádi 
přivítáme nové tváře.

Petr Bernady
Kontakt:    
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.czInvaze na kozí farmě

Mladé umělkyně byly skvělé
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Mateřské školy

Vyklič semínko
Školní rok 2017/2018 už je sice dávno za námi, přesto ještě sklí-
zíme plody naší práce za toto období. S velkou radostí jsme při-
vítali zprávu, že jsme uspěli v soutěži, kterou pořádá Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje. V soutěži Ekologická škola 
Moravskoslezského kraje za rok 2017/2018 jsme byli mezi osmi 
oceněnými školami. 

Jsme přesvědčeni o tom, že k výsledku přispěla obhajoba titulu 
Ekoškola, dlouhodobé environmentální zaměření školy a přede-
vším aktivní zapojení všech aktérů školy v environmentální ob-
lasti. Možná si i vy vzpomenete, že každý duben s rodiči a dětmi 
s Ekoškolou uklízíme Čeladnou nebo že pořádáme bazárky, in-
formujeme, pěstujeme, chováme, šetříme, sbíráme a třídíme. 
Všechny tyto aktivity pomáhají chránit životní prostředí, a nyní jsme 
za ně získali ocenění a finanční dar na nákup pomůcek, které bu-
dou u dětí rozvíjet zájem o přírodu. 

Titul netitul, určitě nebudeme zahálet. Už nyní pracujeme s dět-
mi na dalším celoročním tématu Ekoškoly, kterým jsou odpady. 
Protože víme, že obec dlouhodobě řeší třídění a množství odpa-
dů, věříme, že v dětech zasejeme semínko občanské odpovědnosti, 
které přenesou i do svých rodin.

Jana Bartošová

Bad romance Lady Gagy, We will rock you slavných Queenů, Katchi 
od Ofenbacha nebo také Cohenův Halleluah nyní zní v třídě Žabiček. 
Text sice není vypilován k dokonalosti, ale melodii pozná každý. 
Děkujeme Matýskovi za báječný nápad konstrukce mikrofonu 
a kytary, který způsobil hudební mánii a řadu peckovních vystoupení. 
Jak by řekli porotci talentové soutěže: To nás prostě baví.

Slavnostního vyhlášení cen se zúčastnil i starosta Čeladné Pavol Lukša

Zeptali jsme se dětí
Jaké pravidla se u vás doma do-
držují, nedodržují a jaké pravidla 
byste doma zavedly?
Mojí rodiče furt jí sladkosti a mě ne-
dají ani jedno. * Že se hádají maminky 
a tatínkové, to ještě nezvládají. * Mojí 
rodiče dodržují pravidlo, že se musí 
být celou dobu v papučkách, ale když 
se sprchují, tak ne. * Zavedl bych, aby 
mamka tolik nekřičela. * Že rodiče 
neuklízí a my uklízíme. * Dodržujeme 
neříkat sprostá slova, zavedl bych, 
aby mě brácha nebil. * Zavedl bych 
málo na mě křičet a po sobě nekřičet. 
* Moji rodiče fakt někdy mluví sprostě. 
* X boxové pravidlo dodržujeme. Když 

je sluníčko, musíme být venku a když 
je zamračeno, můžeme hrát X box.

V čem ti rodiče pomáhají?
Ve vaření mi pomáhají. * Rozbalit 
a zabalit automašinkovou dráhu. 
*  Pomáhají mi v tom, že doma máme 
pravidla, tak mi pomáhají je dodr-
žovat. * S kočičkou, hladíme ji spolu. 
* V lezení po skalách. * Když chci 
něco odsunout. * Starají se o nás. 
* V umývání. * Když něco ztratím, tak 
mi pomáhají to najít. * Když mi uklidí 
pokoj.  * Maminka mi pomáhá s bota-
ma.  * S ničím, všechno musím zvlád-
nout sám.    

Jak stmelit pedagogický sbor a rodiče s dětmi, když přes týden nikdo 
z nás neví, kam dřív skočit? Práce, kroužky, starosti... Prostě fofr. 
Co si takhle jedno sobotní dopoledne vyrazit na Duklu? I když to na 
začátku vypadalo na slabou účast, rodiny se přidávaly cestou, 
některé do cíle dojely autem či na kole. Nakonec se výlet bezvadně 
vydařil, děti si zasoutěžily, vyrobily draka a s rodiči opekly párek. 

Třída Žabiček letos začala školní rok na vlnách vody. Děti všestranně 
rozvíjely své kompetence pomocí témat týkajících se žab, ryb nebo 
i vodních toků. A jak toto téma završit? Návštěvou Rybího domu 
v Chotěbuzi. Prožitkové učení splnilo cíl a všichni byli stejně  spoko-
jení jako náš malý zapálený rybář Danýsek. (připravila Jana Liberdová)
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Historie

SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XX.) 

DURYCHOVY BEZKYDY 
A RUDOLF JARNOT

Příběh básníka a fotografa

V tiráži knihy Jaroslava Durycha BEZKYDY 
stojí: „Vydal před Vánoci roku 1926 Dr. Ot. 
Štorch-Marien jako 142. svazek své edice 
Aventinum ve 250 číslovaných výtiscích na 
holandském ručním papíře Van Gelderově. 
Knihu typograficky upravil Karel Dyrynk 
a vytiskla ji typy Cloister s akcenty 
Preissigovými Státní tiskárna v Praze.“ 

Útlá knížečka o 36 stránkách je plná zvlášt-
ních veršů. Jak se tento básník, překlada-
tel z angličtiny a francouzštiny, esejista, 
vojenský lékař, katolický prozaik, dramatik 
a publicista Jaroslav Durych (1886–1962) 
do Beskyd (a do jejich nitra) dostal?

 

Tetřev vyletěl, 
křídly bušil v letu
do černého smrčí, 
úval se již ztměl, 
Včela v lesním květu
mlčí-

Smrku spanilý, 
stín jde od Čeladné, 
červánky se rojí- -
Aby zářily
za toho, kdo padne
v boji. 

Trochu by s námi mohl snad mít něco spo-
lečného, protože jeho předek, obrozenecký 
slávista Václav Fortunát Durych (1735–
1802) pocházel ze starého turnovského 
rodu brusičů drahokamů, podobně jako za-
kladatel Lázní Skalka v Čeladné MUDr. Jan 
May (1869–1931), rodák z Turnova. Durych 
v roce 1913 úspěšně zakončil studia medi-
cíny, po první světové válce byl krátce zub-
ním lékařem v Přerově, později i v Olomouci. 
Jeho knížečku básní Bezkydy označují 
kritici jako „symbolizující krajinomalbu“.

Inu, ať je to jakkoli, většina kritiků se sho-
duje v tom, že autorova básnická sbírka 
Žebrácké písně, která vyšla rok před sbír-
kou Bezkydy (1925), v určitém směru evoku-
je atmosféru prokletých básníků. Zejména 
pokud jde o jejich špatné materiální pod-
mínky a pocit vyděděnectví. Durych s nimi 
souzní, avšak poté přichází s baladickou po-
dobou beskydských veršů, v nichž převažuje 
především krása krajiny. Durych snad uva-
žuje o Beskydech jako o symbolu domova 
a zároveň navozuje tajemnou podstatu 
těchto moravských hor.

Do Beskyd se Durych dostával jistě díky 
své soukromé poválečné praxi v Přerově 
(kde měl ještě před válkou koupený dům), 
také mohl tyto hory obdivovat v letech 
1923–1930, kdy pracoval jako přednosta 
oddělení ve vojenské nemocnici v Hradisku 
u Olomouce. 

Znalci jeho díla se mimo jiné shodují v tom, 
že jeho básnické knihy – Žebrácké písně, 
Bezkydy a román Duše a hvězda – jsou 
spojeny s jistou křesťanskou pokorou a vizí 
spravedlivého božího řádu. Každopádně 
barokní češtinou inspirovaný slovosled 
včetně používání archaismů činí z básní, 
mezi něž patří i sbírka Bezkydy, velice cen-
né dílko, které na svého recenzenta teprve 
čeká. Dá se říci, že mezi mnoha básněmi 
o Beskydech jsou Durychovy verše v mno-
hém poutavé, snové, příjemné a tak trochu 
tajemné. Jako by něco evokovaly, něco, co 
v hvozdech beskydských schováno jest 
a čeká, až dojdeme k poznání. Každopádně 
jsou to verše krásné, zejména přečtete-li si 
je několikrát za sebou.

Nad Lysou horou oblaka jdou, oblaka sirá, 
oblaka bílá
plynou, plynou - -
Smrt jako dítě ztracené v pohádce
za horou, za horou
se skryla.
Staletá lípa z hořící výše
těžký chlad stesku tiskne k zemi,
marný a němý - -
Ach ne! Ne! Vždyť teď vydechla tiše, 
 vydechla sladce,
vydechla přesladce
umrlčinou! 
***
Po odraných lesích od Hukvald šly stíny,
jako sešlý hřbitov stál bor setmělý, 
osud a lásky chmurné zříceniny
v hrdé pýše žalu skrýt se nesměly.

*** 
Do stříbra, do mechu
spanilá sedla jsi
a láskou ve spěchu
rozkvetla do krásy.

Studánko spanilá
na Smrku nahoře,
jak jsi se třpytila
v nahé své pokoře!

Pavouček může ti
stříbrný závoj tkát,
já jen stesk zajetí
mohu ti v písni dát –

*** 
Kde jsi jen. Jsi-li na Kněhyni,
vyhlédni z lesa na chvíli, 
ostříži touhy vzlétli nyní, 
aby tě dříve spatřili - - 

*** 
V Bezkydách těžko uvěřiti, 
že jsi to ty, 
před tebou chtěl jsem srdce skrýti
do samoty. 

Bezkydy cudné jsou a krásné,
bolesti ráj,
srdce tam ve tmách neuhasne, 
to že tvůj kraj? 

Matka má dávno zpráchnivěla
tam v Zálabí, 
proč mi ji podoba tvá celá
vždy přivábí?

Proč nosíš s sebou její krásu,
proč slyším, ach,
stříbrné kouzlo toho hlasu
až v  Bezkydách!
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… já ledačím jsem byl v tom božím světě
 a čím jsem byl, tím jsem byl rád… 

(Jan Neruda – Knihy veršů – Vším jsem byl rád)

Turista, lyžař, cyklista, horolezec 
a fotograf Rudolf Jarnot

Málokterému amatérskému umělci se stane, aby ještě za jeho života o něm napsal vysokoškolský 
student diplomovou (bakalářskou) práci. Jejím autorem byl v roce 2008 Libor Fojtík, student 
Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě. Práce nese stručný název: „Fotograf 
Rudolf Jarnot“.

Tehdy jsme se v restauraci U Sestřiček 
Beskydského rehabilitačního centra 
v Čeladné potkali při obědě s přítelem 
Drahošem Strnadelem, známým to peda-
gogem, historikem, spisovatelem, předse-
dou Matice Radhošťské a svého času také 
starostou obce Trojanovice. 

Na otázku, čemu vděčíme za jeho přítom-
nost, odvětil suše: „Máme tady na rehabili-
taci jednoho našeho význačného člena, tak 
jsme za ním přijeli.“ Samozřejmě – tím čle-
nem Matice Radhošťské nebyl nikdo jiný než 
Rudolf Jarnot. 

Do devátého ledna 2018, kdy Rudolf Jarnot 
(*1934) ukončil rehabilitaci, jsme se ně-
kolikrát sešli nad jeho dosavadní prací 
i nad jeho nejnovějšími snímky, které po-
řídil právě zde v zimě na přelomu let 2017 
a 2018. Když Rudolfa Jarnota poslouchá-
te, maně vám na mysli vytane známý verš 
z Nerudovy „Knihy veršů“, který se v básni 
„Vším jsem byl rád“ opakuje téměř na kon-
ci každé sloky. 

Proto se stal také mottem tohoto vyprávění 
o nevšedním životě jinak zcela obyčejného 
a nenápadného muže. Rudolfu Jarnotovi 
bylo 28. března 2018 84 let. Kdybyste s ním 
chvilku debatovali, ani by vám nepřišlo, že 
jde o naprosto úžasný přírodní úkaz.

V Beskydském rehabilitačním centru se 
ocitl proto, že mu při výměně pravého ky-
čelního kloubu cosi zanedbali, takže se zde 
musel doléčit. Nemohl k tomu najít lepší 
místo nejen po stránce přírodní, ale i po 
stránce odborné. Odcházel zcela fit s tím, že 
si zas o pár měsíců později na kole vyšlápne 
na vrchol Lysé hory. Ano, na ten vrchol, kte-
rý kdysi dávno, někdy v roce 1965 a v letech 
dalších, fotografoval. 
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Letos je tomu 60 let od doby, kdy se Rudolf 
Jarnot stal členem fotoklubu v Příboře 
(1958). V té době již něco málo o fotografová-
ní věděl. V rodném Českém Těšíně (tatínek 
byl rodák ze Svibice a maminka z Bílovce) 
dělal nesmělé fotografické pokusy se svým 
starším bratrem. Jeho první fotoaparát, 
který má dodnes pečlivě uložený (Kodak 
Box), byl dárkem od tety. A tak se mu v  dět-
ství a dospívání střídalo kolo s lyžemi, pěší 
tůry a výlety a s tím vším postupně nezbytný 
fotoaparát jako součást výprav. 

Na střední textilní škole v Jihlavě se na in-
ternátě potkal s vychovatelem, který byl za-
níceným fotografem. A tak v mnoha chvílích, 
kdy spolužáci konzumovali první doušky 
piva a zakázaných cigaret, Rudolf objevoval 
taje temné komory.

Jeho první (a poslední) pracovní zařazení 
je spojeno s městem Příbor, kam nastou-
pil po absolvování průmyslovky. Není od-
tud daleko do beskydských hor a lesů, kte-
ré jsou přece jen trochu jiné než Těšínské 
Beskydy jeho mládí. A tak je poznává důvěr-
ně – od Lysé přes Radhošť až po Javorníky. 
Fotografuje i jejich okolí, když tu najednou 
jsou mu tyto krásné hory malé. A tak se 
vydává do Tater. Nikoli kvůli vyšším kop-
cům, ale do horolezeckého kurzu. To je již 
ženat a činí tak po dohodě se svojí ženou. 
Ta souhlasí, jakkoli netuší, že se bude v ži-
votě mnohokrát obávat, zda se jí muž z výle-
tů do evropských či asijských velehor vrátí. 
Nakonec ve svých jedenačtyřiceti letech 
stane na Matterhornu (Monte Cervino), nej-
krásnější evropské hoře a sedmé nejvyšší 
v Alpách (viz snímek na předchozí straně). 
Ještě někdy kolem roku 1857 byl výstup na 
tuto horu považován za nemožný, vše se po-
vedlo až později. 

Je to stejně zajímavé: První fotografie (byť 
ještě nedokonalá) spatřila světlo světa ně-
kdy v roce 1826. První nesmělé použití jízd-
ního kola začíná někdy kolem roku 1817. Jen 
o pár let později nastává hromadnější rozvoj 
lyžování. A tohle všechno (kolo, fotografie, 
lyže a hory) dostal Rudolf Jarnot o sto let 
později do vínku. A uměl toho dokonale vy-
užít a také toho i nadále dokonale využívá. 

Kdybychom chtěli v následujících řádcích 
uvést seznam Jarnotových výstavních ak-
tivit a soutěží, všech jeho účastí na vydání 
katalogů a nejrůznějších tiskovin, dále pak 
tituly knih a časopisů, v nichž byly otištěny 
jeho snímky, zaplnili bychom několik dal-
ších stran této publikace. 

Již řadu desítek let je v Příboře vydáván za 
„dvorního fotografa“, a to nesporně právem. 
Desítky lidí se považují za jeho aktivní spolu-
pracovníky, mnoho dalších pak za jeho žáky. 
Těch superlativů, které jsme si přečetli 
v různých komentářích a hodnoceních prá-
ce Rudolfa Jarnota v posledních šedesáti 
letech, včetně slov uznání v dopisech minis-
trů kultury, je tolik, že by nemělo smyslu je 
opakovat.

Snad je potřeba říci něco, co žádný komentá-
tor či glosátor nenapsal. Rudolf Jarnot není 
pouhý nevšední umělec. Je to člověk s vizí, 
že všechno jde, když se chce. A je při tom 
neuvěřitelně klidný a pilný. Když na sklon-
ku roku 2017 projevil ředitel Beskydského 
rehabilitačního centra MUDr. Milan Bajgar 
radost nad tím, že se v tomto zařízení mo-
hou Rudolfu Jarnotovi věnovat, zmínil se 
jen letmo, že by potřebovali někoho, kdo by 
našel krásu nově rekonstruované fasády 
Léčebného domu dr. Storcha. On tam totiž 
byl i Rudolf Jarnot ubytován.

Jak to tento neuvěřitelně agilní muž udě-
lal, nikdo neví. Ale druhý den měl na místě 
stativ, své nejlepší fotoaparáty a „vyráběl 
jeden snímek za druhým“. Ty nejlepší si mů-
žete prohlédnout na stránkách knihy, z níž 
je tato ukázka. A ještě něco – pan Jarnot 
má na svědomí tisíce jiných fotografií na-
šich Beskyd. A protože je tato kniha knihou 
„o lidech v Beskydech“, najdete v ní sem tam 
nějaký obrázek s drobným textem a označe-
ný iniciálami RJ. To všechno budou krásné 
snímky Jarnotovy. 

Petr Andrle

Tak viděl Rudolf Jarnot noční krajinu z okna Léčebného domu dr. Storcha…

Článek „Turista, lyžař, cyklista, horolezec 
a fotograf Rudolf Jarnot “ bude součástí 
připravované knihy „O lidech v Beskydech 
a o pozoruhodných památkách a přírodních 
zajímavostech III“, která vyjde 24. listo-
padu 2018. Ten den bude také slavnostně 
pokřtěna (od 17.00 ve Společenské hale 
Restaurace Golf Resort v Čeladné). 

Účastníky křtu bude celým večerem pro-
vázet velice oblíbené swingové LAM Trio 
(hudba a písně 20. a 30. let minulého stole-
tí) ve složení Ladislav Kokesch, Aleš Nitra 
a Milan Holub. Lašskou hymnu opět zapě-
je lašský král Zdeňa Viluš I. Krulikovský 
s princeznou, za asistence královské-
ho likérníka Libora Pastorka. A vystoupí 
také oblíbená dětská cimbálová muzika 
Ondřejníček z Kunčic pod Ondřejníkem,
vedená Kateřinou Niklovou. 

Předchozí publikace „O lidech I a II“ 
a „Životodárné údolí – od Lázní Skalka 
až po Beskydské rehabilitační cen-
trum v Čeladné“ si můžete zakoupit 
v Galerii MB a recepci Apartmánového 
domu Lara  v Beskydském rehabilitač-
ním centru a také v Informačním centru 
v Čeladné na náměstí. 
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100 let

BRC Čeladná hlásí: Tisící šestistý 
devadesátý pátý „Strom svobody“
Brněnská nezisková organizace „Nadace Partnerství“ vyhlásila na začátku roku 2018 v souvislosti 
s připomínkou stého výročí vzniku Československa pátrací akci po „Stromech svobody“, které se na 
území republiky vysazovaly při různých příležitostech od roku 1918. 

Současně vyzvala k sázení nových stromů svobody v rám-
ci hromadné celostátní akce k tomuto výročí. Na stránkách 
www.stromysvobody.cz byla umístěna mapa republiky, kam se 
daly zaznamenat nalezené stromy a také přihlásit místa nové vý-
sadby, doprovázené akcí pro veřejnost. V evidenci zmíněné nadace 
bylo zaznamenáno k sobotnímu ránu 27. října 2018 celkem 3 119 
dříve zasazených Stromů svobody a 1 694 nových výsadeb. „Buk 
svobody“, který jsme po patnácté hodině onoho sobotního odpole-
dne s datem 27. října 2018 slavnostně zasadili v Beskydském reha-
bilitačním centru v Čeladné, byl tedy nesporně minimálně tisícím 
šestistým devadesátým čtvrtým „Stromem svobody“.

Buk svobody byl zasazen (i přes nepřetržitý déšť) za účasti více než 
padesáti zaměstnanců BRC, členů Okrašlovacího spolku Rozhledna 
a zástupců sousedících obcí Čeladná a Kunčice pod Ondřejníkem. 

Petr Andrle
Fota: Milena Vaculová, Vladislav Sobol

Velice pěkným zahájením celé akce bylo vystoupení žákyň 
a žáků Základní školy v Čeladné. Líbila se jejich píseň Stromy 
z repertoáru Zdeňka Svěráka a samozřejmě velice hezky pojatá česká 
hymna. 

Svoji lopatku přihodila i budoucí starostka Kunčic pod Ondřejníkem 
Michaela Šebelová, zatímco synové krajinářského architekta Zdeňka 
Strnadela čekali na svoji „sázecí“ příležitost. K té je zvala 
i Dobroslava Havránková, vedoucí oddělení rehabilitace BRC. 
V pozadí ředitel BRC Milan Bajgar stříhá (a rozdává na památku) 
československou trikoloru, kterou byl „Buk svobody“ nedaleko 
Lázeňského náměstí při zasazení vyzdoben.

Všechny projevy u Buku svobody natáčel kameraman informačního 
kanálu BRC - TV Ondřejka. To nejdůležitější z nich se objeví v repor-
táži, která se nyní zpracovává a bude zveřejněna také na oficiálním 
YouTube kanálu BRC.

Největší zájem byl o místa pod stříškou galerie Lara. Ti, kdo neměli 
tolik štěstí, měli naštěstí deštníky. I když projevy (Milan Bajgar, Pavol 
Lukša, Petr Andrle) nebyly zrovna krátké, všichni vydrželi až do konce.
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Ještě jednou k našemu výročí

V neděli 28. října jsme oslavili 100 let od vzniku samo-
statného Československa. V 7:50 jsme si před pamětní 
deskou na zdi kostela sv. Jana Nepomuckého připo-
mněli oběti těch, kteří přispěli k naší svobodě a vzni-
ku našeho samostatného státu, ale i těch, kteří za jeho 
obranu a naši svobodu položili své životy v boji s ně-
meckými okupanty. Poté následovala mše svatá s in-
tencí za vlast, její zakladatele i oběti.   

Deštivé počasí jako by navozovalo atmosféru před sto 
lety v roce 1918. Budování samostatného státu nebylo 
jednoduché, a to ani v této pohnuté době po rozpadu 
monarchie Rakouska–Uherska, o čemž svědčí i projev 
Tomáše Masaryka z roku 1931, jehož část si vám dovo-
lím připomenout. 

„Proti hlasům, které se ozývají proti demokracii a ze-
jména parlamentu, mohu s dobrým svědomím kon-
statovat, že náš parlament a jeho vlády vykonaly hod-
ně dobrého. Nejsem tak nekritický, abych nevěděl, že 
se staly četné chyby. Náš obnovený stát je nový, vlády 
a parlament musely začít bez tradice a se skrovnou 
zkušeností, a to v poměrech doma a v celé Evropě velmi 
krušných. 

U nás převratem v době revoluce politické a hospodář-
ské dostali se do správy veřejných věcí také lidé, kteří 
na vznesené úkoly nestačili ani mravně, ani vzděláním. 
Nebudeme si zastírat fakta, že jsou u nás lidé, kteří své-
ho veřejného postavení zneužívají k tomu, aby bez prá-
ce pohodlně žili a bohatli. Žaluje se právem na korupci. 
Je-li někdo korupčníkem nebo spojencem korupčníků, 
je v zájmu státu, aby byl odstraněn. Je-li ještě k tomu 
politicky činným, je to dvojnásob nutné.“

Po roce 1989 jsme i my nastoupili cestu k demokrati-
zaci naší země a očividně se nevyvarovali chyb z obdo-
bí první republiky. Naši cestu lemovaly stejné chyby, 
jen s jinými protagonisty, z nichž někteří dnes nabýva-
jí dojmu, že právě oni jsou těmi, kteří by nás měli učit 
transparentnosti či slušnosti.  

Po 79 letech od Masarykova projevu situaci rodící se 
demokratizace v naší zemi popsal i president Václav 
Havel ve svém známém projevu k poslancům a senáto-
rům v roce 1997 v Rudolfinu. 

„S určitou mírou zjednodušení lze říct, že život naší 
společnosti – tak jako ostatně život jakékoli společnosti 
v jakýchkoli poměrech – má dvě tváře, byť samozřejmě 
jedna tak či onak prosvítá z té druhé. 

První tvář tvoří to, čemu se lidé hlavně věnují. Myslím, 
že – navzdory všemu – je každodenní život nepoměrně 
lepší a pestřejší než v dobách, kdy se téměř nic nesmě-
lo a skoro každý se bál říct nahlas, co si myslí. 

Život v naší společnosti však má i svou druhou tvář, kte-
rá by se dala snad nazvat poměrem občanů k vlastnímu 
státu, ke společenskému systému, k atmosféře veřej-
ného života, k politice. Zdá se mi, že je naší povinností 
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zabývat se především touto druhou tváří. Tato tvář má 
opravdu velmi pochmurný výraz. 

Mnoho lidí – a potvrzují to koneckonců i průzkumy ve-
řejného mínění – je obecnými společenskými poměry 
v naší zemi zneklidněno, zklamáno, nebo dokonce zne-
chuceno; mnoho lidí si myslí, že – demokracie nedemo-
kracie – opět jsou u moci lidé nedůvěryhodní, kterým 
jde víc o vlastní prospěch než o zájem obecný; mnoho 
lidí je přesvědčeno, že poctiví podnikatelé jsou na tom 
špatně, zatímco podvodní zbohatlíci mají zelenou; pře-
vládá přesvědčení, že se v této zemi vyplácí lhát i krást, 
že mnozí politici i státní úředníci jsou úplatní a že po-
litické strany – ač všechny bez rozdílu krásně mluví 
o svých čestných úmyslech – jsou tajně manipulovány 
podezřelými finančními skupinami; mnoho lidí se diví, 
proč po osmi letech budování tržní ekonomiky je na tom 
naše hospodářství nevalně, takže vláda musí narychlo 
balit různé úsporné balíčky, proč se dusíme ve smo-
gu, když se údajně tolik dává na ekologické účely, proč 
musí růst ceny všeho včetně nájmů a energie, aniž při-
měřeně k tomu rostou důchody či jiné sociální platby, 
proč se musíme bát chodit v noci centry našich měst, 
proč se nestaví téměř nic jiného než banky, hotely a vily 
pro bohaté, a tak dále a tak dále. 

Stále víc lidí je zkrátka celkově znechuceno politikou, 
kterou činí pochopitelně a právem za tyto všechny ned-
obré věci odpovědnu, a my všichni, bez ohledu na to, že 
si nás svobodně zvolili, se jim stáváme podezřelí, ne-li 
přímo protivní.“ 

Dnes, když se to hodí, se politici rádoby zaklínají slovy 
skvělého podnikatele Tomáše Bati, nicméně by se měli 
seznámit i s projevy presidentů Masaryka a Havla, aby 
si z nich taky mohli vzít ponaučení.   

Nepodléhejme však malomyslnosti, žijeme ve skvě-
lé zemi, která je plná dobrých, spolehlivých, tvůrčích 
a obětavých lidí, kteří svým umem a vědomostmi směle 
soutěží se světem. Jen si musíme zachovat svůj vlast-
ní rozum a hlavně do dalších svobodných let vykroč-
me s poznáním, že žádný novodobý mesiáš, a to nejen 
v Evropě, ale ani na naší politické scéně, neexistuje. 
Budoucnost, i tu pro naše děti, si musíme odpracovat 
sami, to nikdo za nás neudělá. A já nám všem při tom 
přeji hodně štěstí. 

Zároveň bych chtěl poděkovat duchovnímu správci naši 
farnosti Mariuszovi Roszewskému, kulturní komisi, 
dechové muzice pod vedením pana Michny, manželům 
Lucii a Marcelu Novotným, našim dobrovolným hasi-
čům, našim dětem ze základní školy pod vedením paní 
ředitelky Satinské, ale především všem vám občanům, 
kteří jste přispěli svoji účastí k důstojné oslavě vzniku 
našeho samostatného státu.  

Závěrem: Všechny nás může jen mrzet, že jsme tak 
málo oken našich domovů ozdobili jedním ze symbolů 
naší státnosti – státní vlajkou. Ale věřím, že příště to 
společně napravíme, protože naše svoboda je daleko 
cennější než to, že si jednou, maximálně dvakrát do 
roka ušpiníme svá okna lepící páskou. 

Pavol Lukša, starosta
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Své myšlenky oblékáme do mateřské-
ho jazyka. Krása hávu našich myšlenek 
je přímo závislá na znalosti naší rodné 
řeči. Člověk si tak myslí, že čím je starší, 
zkušenější, sečtělejší…, tím má „šat-
ník“ košatější. A ejhle! Nemusí tomu tak 
být. Ve čtvrtek 25. října se konala první 
z trojice soutěží, které pořádáme každoročně pro žáky naše 
i odjinud. Proběhl Kalusův kalamář. Žáci z jedenácti škol 
psali verše na téma:  	

Byliny, rostliny,
všeliké býlí…

Kytkami vylepšíš 
každičkou chvíli.

Všichni se teď těší na almanach z letošního ročníku, a tak 
pilně přepisuji. Mladí básníci a básnířky měli na stvoření 
svého díla jen hodinu a já žasnu, co za tak krátký čas někteří 
vytvořili. Posuďte sami:

MELUZÍNA	
Adéla Ponczová (kategorie nejstarších žáků)

Nebeská modř. Kdo ví, kde indigové nebe končí?          
Odstíny němoty, jež snoubí se nad světélky zdola,
vítr mezi letkami svou vyvolenou k sobě volá,
srdce má zkřehlé, zasněžené, v ledových očích…
	 květy pomněnek.
Za dnů prolezlých deštěm, tehdy za dnů tmavých, mrazivých,
kvílí i naříká, strhává větrem tam, kde voní čerstvé hroby,
vydechuje nazelenalou polární zář, pase bílé soby,
v šatech z ranní rosy, za opaskem snítka sušených…
	 květů pomněnek.                                   
Malá, největší, růže na polštáři blankytné postele,
ranní tvář slunce, večer luna zrcadlí se v ní,
Našlapuj lehce! Schoulená na mechu o křídlech sní.
Pod kůží pokrytou jinovatkou, skryté, skryté na těle…
	 květy pomněnek.
Je to snad víla, je to snad bludička, co vede tě k smrti,
iluze či představa, ale ten smutek se nezdá hraný.
Leknín na hladině, nad stromy krouží křišťálové vrány.
V očích slzy, stříbřité kapky sněhu a v dlaních drtí…
	 květy pomněnek.
Prázdná tvář maskou zdá se být, mráz útlými pažemi běží,
šípkové trny v dlaních, zatmění měsíce,    
skelné oči, bledá pleť, bílých květů tisíce. 
Půlnoc. Vedle mrtvého těla v závěji zmrzlé leží…	
	 květy pomněnek.

Děti ve svých verších, přiměřeně svému věku, prožívají, řeší, 
sní, vyprávějí, radují se, vzpomínají, děkují, vyznávají se… 
A moje češtinářská dušička se při čtení tetelí blahem. Vím. 
Jazyk je živý organismus. Mnoho slov se z něj v proudu času 
ztrácí, a každé jedno ztracené slůvko je střelhbitě nahrazeno 
zástupem dalších. Ale naše děti jsou i v současném moderním 
přetechnizovaném světě schopny vyjadřovat se vytříbeným 
jazykem, mají bohatou slovní zásobu a umí mile překvapit.
Chcete-li si zpříjemnit podzimní dny, sledujte naše webové 
stránky. Almanach z letošního Kalusáře brzy vyvěsíme.

Jana Satinská

slovo ředitelky Kalusář v obrazech

Žáci z jedenácti škol a jejich doprovod byli jaksepatří přivítáni. Pan starosta 
krátce připomněl pana řídícího Josefa Kaluse.

Natálka  a Mia veršovaly společně

Naše Karolínka koukala (ke zděšení paní učitelky, neboť ta se bála, že děvče 
práci nestihne) půl hodiny z okna. Pak ovšem vzala pero, napsala, co si 
sesumírovala – a získala uznání odborné poroty i uznání žákovské poroty!

Za pilnou práci byl dětem odměnou zábavný a poučný program režiséra 
C. Podolského. Pan Podolský přidal oceněným plyšáky – postavy z Krysáků
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V polovině října jsme žákům ozná-
mili, že je v týdnu před podzimními 
prázdninami čeká celodenní pro-
jektový den, ve kterém se zaměříme 
na výše zmíněné výročí. Ve stanove-
ných skupinách napříč II. stupněm 
žáci dostali za úkol shromažďovat 
materiály týkající se tohoto data 
a všeho, co souvisí nejen s obdobím 
vzniku Československa, ale také 
i běžného života prvních let První 
republiky. Je pravdou, že této fáze 
přípravy se někteří jedinci zhosti-
li doslova vzorně, jiní spoléhali, 
že je při skupinové práci zachrání 
spolužák. Ovšem při závěrečném 
hodnocení pak asi byli překvapeni. 
Pedagogové totiž sledovali a hodno-
tili všechny žáky při práci v průběhu 
celého dne (na což ostatně byli žáci 
předem upozorněni), a tak se sta-
lo, že i členové jedné skupiny měli 
za celodenní práci odlišné známky. 
A jakéže úkoly řešili?

Sešity žačky Hermínky
V matematice je čekaly slovní úlohy 
s různou tematikou nebo obchodní 
a úroková matematika – jako podklady 
pro přípravu kolegyni sloužily sešity 
žačky Hermínky z První republiky. 

Český jazyk byl zaměřen na práci 
s textem a s ilustracemi z knihy Bylo 

nás pět, dále na slovenštinu (která je 
bohužel současné generaci již hodně 
vzdálená), na práci s dobovým tiskem 
nebo na opravu pravopisu omluvenek 
z dané doby. 

kde byl masaryk
V rámci dějepisu žáci zhlédli doku-
ment o vzniku ČSR a pasáže z animo-
vaných Dějin udatného národa české-
ho. Hovořili o legiích nebo o tom, proč 
T. G. Masaryk v Praze při samotném 
vyhlášení naší nové republiky nebyl. 
Také si ukazovali, jak vypadala cenzu-
ra tisku – bílá místa v novinách. 

prezentace najdete ve škole
V zeměpise na žáky samozřejmě če-
kaly úkoly a údaje související s mapou 
a prezentace týkající se např. počtu 
obyvatel, sousedních zemí apod. 
Nechyběla práce s atlasem a slepou 
mapou, či dokonce puzzle v podo-
bě jednotlivých částí nového státu. 
Všechny tyto poznatky a své vlast-
ní materiály pak žáci ve skupinách 
zpracovávali na papírové prezentace 
ke 100. výročí vzniku ČSR, se který-
mi pak v závěru projektového dne 
vystoupili před třídou. No a ty nejz-
dařilejší si můžete, vážení čtenáři, 
prohlédnout i vy v přízemí naší školy.

LM

Jak jsme slavili 100. narozeniny naší vlasti
V rámci našeho školního vzdělávacího programu se snažíme u žáků rozvíjet všechny požadované 
kompetence. Ne vždy to je jednoduché. Pokud jde o spolupráci a kooperativní učení, bývá to ještě 
náročnější. Přesto jsme se do tohoto úkolu opět pustili a to napříč celým druhým stupněm. Zdálo se 
nám, že kulaté výročí naší republiky se k těmto činnostem přímo nabízí.

Holky (VI.) mají práci hotovu, probíhá výstupní kontrola Ondra s Petrem (VIII.) studují materiály k projektu

Mgr. Mikesková připravila na nástěnce našim žákům i návštěvníkům 
školy exkurzi do časů minulých

Ve společných projektech uplatní své dovednosti každý. Katka (VII.) je písařkou

Děvčata z VIII. nad svým projektem - věrny heslu „S chutí do toho 
a půl je hotovo“

Dojmy nejstarších žákyň:
 „Hodiny byly ze strany učitelů pěkně a zajímavě zpracované. Viděli 
jsme i staré sešity, jak se psalo latinsky, matematické úlohy, těsnopis… 
Nechápeme, jak dokázali psát tak pěkně, jak to stíhali… Co bychom daly 
my za to umět psát takhle krásně a k tomu stíhat všechno učivo.“
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Co udělat, abych přežil, abych pomohl?
V tomto duchu se nesl náš celoškolní projekt „Zvládnu to“, který ve škole probíhá každoročně. Jeho 
cílem je především připravit žáky zvládat nebezpečné situace, s nimiž se mohou v běžném životě 
setkat. Během školní docházky se seznámí s různými krizovými oblastmi, aby na ně v budoucnu byli 
dobře připraveni a mohli na ně přiměřeně reagovat. V září pedagogové inovovali metodické i pracovní 
listy, aby odpovídaly novým trendům výuky a pro děti byly zábavnější. Příprava byla náročná, ale 
nakonec se podařilo připravit pro žáky mnoho zajímavých aktivit a interaktivních činností.

Například naši nejmenší „prvňáčci“ se učili te-
lefonovat na linku 155 a museli zvládnout rozho-
vor s paní učitelkou v roli dispečera záchranné 
služby. Pouštěli si krátké pohádky a s pomocí 
pohádkových postav hledali rozdíly mezi úrazem 
a nemocí. Vybírali, co patří a nepatří do lékár-
ničky a naučili se některá jednoduchá poranění 
sami ošetřit. Žáci II. třídy ve skupinách ošetřovali 
složitější zranění – obvazovali, dezinfikovali, fixo-
vali. Na interaktivní tabuli řešili, jak poskytnout 
první pomoc v přírodě bez lékárničky, přenesení 
zraněného bez nosítek apod. Spolužáci z III. třídy 
probírali požární ochranu. Po teoretické přípravě 
formou videa i kvízu navštívili místní organizaci 
dobrovolných hasičů, kde je pan David Prokop 
seznámil s náročnou prací požárníků a předvedl 
jim hasičskou techniku. 

Starší žáci ze IV. třídy se vydali vlakem do 
Frýdlantu nad Ostravicí na prohlídku policejní 
stanice. Seznámili se s prací policie a jejich služ-
bou pro občany. Nejvíce děti zaujala cela před-
běžného zadržení a terénní vozidla. Nejstarší 
„páťáci“ se zabývali záchranou života – první po-
mocí. Po zhlédnutí videoukázek si ve skupinách 
zkoušeli různé modelové situace a společně pro-
váděli oživovací funkce na resuscitační figuríně. 
V testu si pak ověřili své znalosti. 

Žáci II. stupně se věnovali tématům z oblasti 
krizových situací, zdravovědy, poskytnutí první 
pomoci a rizikových forem chování malinko hlou-
běji. Během prakticky zaměřené hodiny zdravo-
vědy si žáci vyzkoušeli stabilizovanou Reutekovu 
polohu, manipulaci s bezvládným člověkem, zo-
pakovali si postup první pomoci při bezvědomí 
a zkusili provést na cvičné figuríně masáž srdce 
včetně umělého dýchání. Dozvěděli se, jak a kdy 
se použije tlakový obvaz. Seznámili se s nutnos-
tí poskytnout první pomoc, ale i myslet na své 
zdraví a chránit se. V oblasti rizikových faktorů 
chování si žáci vysvětlili pojmy šikana, kyberši-
kana a připomněli si zásady bezpečného užívání 
elektronických medií.  I hloupý sdílený žert totiž 
může ublížit, vymknout se kontrole a rozvinout 
se do podoby kyberšikany. Po zhlédnutí krátké 
videoukázky diskutovali mimo jiné o tom, co je 
a není již za hranicemi bezpečného užívání in-
ternetu a dalších médií a ujasnili si, jak se proti 
případným útokům bránit. Další zajímavou a ne-
méně důležitou oblastí bylo zvládání krizových 
situací, jako jsou požáry, povodně, chemické či 

radiační nebezpečí. Na závěr těchto tematických 
bloků žáky čekalo malé překvapení v podobě tes-
tu. Ve skupinkách odpovídali na otázky a shrnuli 
si tak nejdůležitější body jednotlivých témat. Na 
závěr dne proběhlo zhodnocení práce dětí, za 
snahu dostali sladkou odměnu v podobě vitamí-
nových bonbonů. Nejlepší žáci II. stupně získali 
vitamínové balíčky. Za sladké a současně zdravé 
odměny děkujeme společnosti AGEL.

JJ, MM

Nepřímá masáž srdce je strašná dřina!

Nejtěžší je zachovat klidnou hlavu
Policie je součástí záchranného integrované-
ho systému

Znalosti žáků prověřil na konci projektu 
„Zvládnu to“ test. Nejúspěšnější řešitelé získali 
„zdravé balíčky“ od společnosti AGEL PČR je pro svou práci velmi dobře vybavena

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

projekt 

„Jeden za všechny, všichni za jednoho“ 
je spolufinancován dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje 

ve výši 75 000 Kč 
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První třída pod lupou

Jak to vidí třídní učitelka
 I v naší škole letos přibyla nová první třída. Dvacet tři školáků 
už přes měsíc v lavicích objevuje nový svět čtení, psaní a počítá-
ní. A byť by se mohlo zdát, že škola přináší pouze samé neveselé 
povinnosti – brzké vstávání, pravidelnou školní docházku, domácí 
úkoly a další – jako jejich třídní učitelka mohu říci, že se do to-
hoto nového světa děti vrhly s opravdovým nadšením. Za krátkou 
dobu, co děti do první třídy chodí, jsme se zvládli naučit poznávat 
a psát mnohá písmenka, porovnávat čísla do pěti, pravidla silnič-
ního provozu a mnoho dalších užitečných věcí. Dětem jde všechno 
rychle a od ruky. Zdá se, že nás nejednou příjemně překvapí, že se 
máme na co těšit.

Jak to vidí prvňáčci
Na první třídnické besedě prvňáčci vyprávěli, co od školy očeká-
vají, na co se těšili a co se chtějí naučit. Hned vedle vojenského 
výcviku bylo nejčastější odpovědí čtení, psaní a počítání. Kromě 
toho se nejvíce těšily na hudební výchovu, angličtinu a spoustu 
jedniček, na kterých s rodiči opravdu usilovně pracují, a to mě 
velmi těší. Věřím, že jim tyto první kroky pomohou dosáhnout 
vysněného povolání, byť u ninjy a řidiče tanku si nejsem tak jistá, 
jako u doktora, sportovce či družinářky. Závěrem mi děti sdělily, 
že největší radost jim udělalo získání nových kamarádů a sbírání 
jedniček. Za významné aktivity také nezapomněly zmínit odpoči-
nek v družině či nákup v našem bufetu. 

	R . Weselowská

Kniha pro radost
Ve čtvrtek 4. října přijela do 
Informačního centra a knihovny 
v Čeladné spisovatelka Zuzana 
Pospíšilová a na besedu o svých 
knihách pozvala žáky 2.–4. tříd 
naší školy. 

Tato autorka dětských knih je z Bílovce 
a psát začala původně pro své děti. Její po-
hádky, říkanky, hádanky a vtipné příběhy 
získaly mnoho ocenění.

Některé knihy dětem představila podrob-
něji. Děti dostávaly hádanky, odpovídaly na 
situační otázky. Velmi poutavým způsobem 
uváděla naše školáky do příběhů svých 
knih, avšak nikdy jim nedopověděla konec. 
Dětská představivost a fantazie v tuto chvíli 
pracovala naplno, hlavně pokud se jednalo 
o pohádkové příběhy školnice Valerie nebo 
„ufonů“. Výsledkem bylo nadšení žáků pro 
četbu a krásný zážitek ze setkání s „oprav-
dovou“ paní spisovatelkou.

Blanka Baňková Tak, kterou knížkou začneme? Kterou si vyberete?
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Školní poradenské 
pracoviště

PÉČE O OHROŽENÉ ŽÁKY
Září, říjen a už tu máme listopad. Školní rok běží úprkem a ani školní poradenské pracoviš-
tě nezahálí. Říjen byl pro žáky posledního ročníku ve znamení trhu vzdělávání, nabídky jsou 
předloženy, teď už je na nich správně se rozhodnout.

V měsíci říjnu jsem navštívila NIDV (Národní institut dalšího vzdělávání) v Ostravě, kde se 
konalo setkání zástupců dětské psychiatrie, OSPOD a škol. Společně jsme se zamýšleli nad 
tím, jak spolupracovat při společné péči o ohrožené žáky. Ujasnili jsme si své kompetence, 
navrhli možná řešení do budoucna a diskutovali nad nejožehavějšími tématy, mezi která 
bezesporu patří zejména nedostatek dětských psychiatrů. Pokud právě teď čte Čeladenský 
zpravodaj nějaký medik, byla bych velmi ráda, kdyby se nad touto specializací zamyslel. 
Obor je to sice velmi náročný, ale díky společenské situaci velmi žádaný. 

Bylo velmi zajímavé vyslechnout si, s jakými problémy se potýkají na jiných školách. Když 
se nad celým odpolednem zamyslím, jsem velmi ráda, že na naší čeladenské škole řešíme 
takové záležitosti, jaké řešíme. V porovnání s ostatními jsme velmi klidná a spořádaná ško-
la. Je důležité si to uvědomit.

SpP

NADANÉ DÍTĚ
Cyklus přednášek na téma Nadané dítě skončil, test je napsán a závěrečná práce obhájena. 
Když jsem toto školení začínala, těšila jsem se na nové nápady, informace a podněty pro 
práci. Seznámili jsme se s mnoha druhy nadání, novými metodami Out of box i badatelsky 
orientovanou výukou. Navštívila nás i paní učitelka, která pracuje se třídou nadaných žáků 
a seznámila nás s výhodami i úskalími práce s těmito dětmi.  

Z každé nabídky je třeba vybírat. Ne všechno, co nám bylo předloženo, lze převést do 
praxe. Pochopila jsem, že opravdu nadaní žáci, kterým bylo v jistém smyslu hodně přidáno, 
nemusí být také úspěšní v životě. Řada z nich se právě díky svému extrémnímu nadání ne-
umí dobře zařadit do běžného společenského života. 

Jsem moc ráda, že mám ve škole žáky nadané v mnoha směrech, i když nikdo z nich nepa-
tří do kategorie „nadaný žák“. Naši žáci jsou šikovní žáci. Šikovní v mnoha směrech a přitom 
uplatnitelní v běžném životě. Přeji jim, ať se jim v životě daří.

SpP

Trh vzdělávání 
a uplatnění 2018
Každoroční „Trh vzdělávání a uplatně-
ní“ se tentokrát konal již o měsíc dříve, 
než bylo zvykem v minulých letech. Naše 
škola opět umožnila žákům 9. ročníku 
tuto akci, konanou ve čtvrtek 4. října 
2018, navštívit. 

Po loňském velkém úspěchu, kdy se 
prezentace středních škol poprvé z kapa-
citních důvodů uskutečnila v prostorách 
sportovní haly Polárka, se všichni zú-
častnění z řad žáků i zákonných zástupců 
opět mohli setkat s prezentací středních 
škol z našeho okresu a kraje i nejrůzněj-
šími aktivitami, které si žáci mohli sami 
vyzkoušet.

Mohli si tak zapojit vlastní elektrický 
obvod, zkusit jízdu s autíčkem na vodí-
kový pohon, ošetřovat zraněného, zdobit 
cukroví a spoustu dalších vcelku netra-
dičních činností. Ve venkovním prostoru 
před halou si žáci mohli vyzkoušet jízdu 
traktorem, trenažér dojení či sledovat při 
práci studenty kovářských řemesel. Vše 
doplňovala výstava automobilové techni-
ky, kde nechyběla vysokozdvižná plošina, 
popelářské auto či autocisterna. Kromě 
spousty zážitků si žáci mohli taktéž od-
nést propagační materiály jednotlivých 
středních škol a díky přítomnosti studen-
tů daných středních škol i konkrétní infor-
mace o studiu na nich.

VP

Pozoruhodné setkání s pavoučími ženami i mořskými nomády
Pravidelní čtenáři vědí, že naše škola již více než deset let navštěvuje projekce unikátního vzdělávacího 
projektu „Planeta Země 3000“. 
Ústředním tématem letošní multimediální 
prezentace byl „Myanmar – divoká cesta 
do barmské říše“, kam jsme se společně 
s několika dalšími školami přenesli ve stře-
du 10. října 2018.

Myanmar (nám starším známější spíše 
jako Barma) je dodnes velmi exotickou zemí, 
jejíž brány se světu otevřely teprve v roce 
2015, kdy se poněkud uvolnily otěže místní 
vojenské diktatury. Návštěva této destinace 
je plná neustálých překvapení, přírodních 
a kulturních zajímavostí a pozoruhodných 
setkání s až neuvěřitelnou pohostinností 
zdejších obyvatel. Součástí toho všeho jsme 
se tak na chvíli stali i my.

Společně s cestovatelem Ivanem Lelkem 
a moderátory jsme podnikli zdlouhavou cestu 
na terénních motorkách do skrytých vesnic 
horské oblasti státu Čjin. Navštívili jsme pa-
voučí ženy, jejichž tváře zdobí tradiční tetování. 

Ztratili jsme se v neprostupné a také stále 
ještě z části zaminované džungli. Poznali 
život v klášterní škole, ochutnali nejednu 
místní specialitu. 

Na konci našeho 
putování jsme po-
znali krásy utajeného 
Mergujského sou-
ostroví i moudrost 
a klid posledních Mokenů 
– mořských nomá-
dů plavících se vodami 
Andamanského moře.

Již nyní se těšíme na 
příští připravovanou 
prezentaci „Kolumbie 
– ráj slati a neřesti“. 
Pro všechny zájemce 
o tento unikátní projekt 
doporučuji navštívit 

webovou stránku www.planetazeme.cz, 
kde lze nalézt mnoho interaktivního mate-
riálu i informací.

VP
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Pod OKAP
Jste dynamičtí, ambiciózní a nebojíte se nových výzev? Chcete se aktivně podílet na strategii firmy 
a efektivně rozvíjet nové myšlenkové směry? Rádi cestujete a ovládáte světové jazyky? Tak jděte do 
háje. My hledáme instalatéra!
Tento vtip je už dost starý, ale pořád má 
něco do sebe. Hlavně když doma vyhoří 
jističe nebo vytopíte souseda prasklým od-
padem. Pak zjistíte, že k zajištění řemeslní-
ka potřebujete štěstí z pekla, trpělivost od 
boha a nekřesťanskou cash. A přitom se po-
řád každý rodič všemožně snaží dokopat své 
potomky k maturitě. V poslední době nemít 
děti na studiích pomalu znamená sníženou 
společenskou prestiž a na učně se pohlíží 
jak na plebs. Výuční list v rukou šikovného 
a pracovitého jedince je přitom jednoznač-
nou zárukou vysoké zaměstnatelnosti 
i skvělý odrazový můstek k vlastní živnosti.

Do dvou „učilišť“
Nedostatek zájmu o řemeslné profese 
v našich zemích přetrvává už tak dlouho, že 
si ho všimli i politici, a postupně se objevují 
různé projekty pro jeho rozvoj a podporu. 
Také naše škola se aktivně zapojila již v mi-
nulých letech, kdy se nám podařilo vybavit 
a uvést do výuky školní dílnu. Pravidelně 
jsme v rámci partnerství navštěvovali s žáky 
nejvyšších ročníků akce pořádané Střední 
školou elektrostavební a dřevozpracující 
a Střední odbornou školou na Lískovecké. 
A v tomto školním roce jsme se zapojili jako 
partnerská škola do projektu „Odborného, 
kariérového a polytechnického vzdělává-
ní pro ZŠ a MŠ v Moravskoslezském kraji“, 

zvaném zkráceně 
OKAP.

běh 
na dlouhou trať
Projekt OKAP je dlouho-
letý a potrvá až do červ-
na 2021. Jeho záměrem 
je popularizace a za-
traktivnění polytech-
nického a odborného 
vzdělávání na středních 
školách a podpora jejich 
spolupráce se základ-
ními školami. Dále zvý-
šení kvality absolventů 
a usnadnění jejich pře-
chodu na trh práce či 
další stupeň vzdělávání 
a také zvýšení kvality 
personálního zázemí 
škol a podpora kariéro-
vého poradenství.

Cílem řady workshopů 
s aktívní účastí našich 
žáků je nejen praktic-
ky předvést specifika, 
zajímavosti a krásu ře-
mesla, ale především 

inspirovat učitele k no-
vým nápadům a nastí-
nit jim směr, kterým by 
se polytechnická výuka 
na základních školách 
mohla ubírat. 

chytly se i  holky
První návštěva s žáky 
7. třídy se uskutečnila ve 
čtvrtek 18. října. Skvěle 
zorganizovaná akce, 
včetně dopravy a pro-
hlídky pracovišť, byla za-
měřena na instalatérství 
a zámečnictví. Žáci, 
rozdělení do skupin, do-
stávali na jednotlivých 
pracovištích konkrétní 
pracovní úkoly, byli vy-
baveni ochrannými po-
můckami a „hráli“ si na 
učně. A nejen kluci, ale 
i holky se dokázaly chytit 
„chlapských“ prací jako 
pájení s plynovým ho-

řákem nebo svařování vodovodních trubek. 
Činnosti je vyloženě bavily a všichni básnili, 
jak by bylo fajn učit se jenom týden a další 
týden mít praxi! Určený čas utekl neobyčejně 
rychle, při zajímavé práci je to tak vždy.

Obdobných výjezdů bude ještě několik. Asi 
za měsíc pojedeme s 8. a 9. třídou taky na 
instalatérství, v lednu s osmáky na elektro 
a v březnu na obrábění dřeva. Upřímně se těší-
me a žáci také. Nejen proto, že se ulijí ze školy, 
ale hlavně pro to, že si pod OKAPem užijí „kutě-
ní“, které nemají šanci vidět už ani ve filmu.

jk

Obor instalatér: Vojta zkouší jednu z mnoha dovedností 
instalatéra – pájí měděnou trubku

Obor zámečník:  Hoši mimo jiné skládali i zámek
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Tak to tu 
ještě nebylo!
V půli týdne za mnou přišla třídní uči-
telka z devítky, zda by její žáci mohli pro 
školu udělat Halloween. Že už mají vše 
připraveno a nezamešká se více než 
jedna vyučovací hodina. 
Povolila jsem, je těžké odmítnout dobrý 
úmysl. Ale brblala jsem si v kanceláři 
pod nosem: „Měli by se připravovat na 
přijímačky, ta hodina jim bude chybět, 
akcí už je naplánovaných tak akorát a 
zase něco! Svátek jakýsi importovaný…“  
No a v pátek 26. října mě moje brblání 
zamrzelo. Naši nejstarší žáci měli při-
praveno perfektní halloweenské před-
stavení. Mluvili jako kniha, kostýmy 
měli úchvatné, diváci byli nadšení!                  

js

Okénko do školní jídelny v Čeladné
Jedno říjnové odpoledne se v naší školní jídelně uskutečnilo setkání s rodiči mateřské školky Krteček. 
Paní ředitelka MŠ Věra Adamišová chtěla, ať rodiče seznámíme se zdravou výživou, a my to spojily 
i s ochutnávkou.
Co ty děti vlastně ve školce jedí?
Zrovna jsme od rodičů dostaly dvě obrov-
ské dýně, tak paní kuchařky nachystaly té-
měř dýňové vinobraní, pomazánku, polévku 
a džus, i buchta byla k mání.  

Mezi dalšími ochutnávkami byla rybí i ci-
zrnová pomazánka, koláč z červené řepy, 
halušky se zelím, rýžový těstovinový salát 
s tuňákem, zeleninové bulgurito…

Debata s rodiči v příjemné atmosféře naší 
jídelny, vyzdobené paní hlavní kuchařkou, 
krásně uzavřela podzimní odpoledne.

Naše školní jídelna je zapojena do projektu 
Státního zdravotního ústavu a Ministerstva 
zdravotnictví nazvaného Zdravá školní jí-
delna. Je to projekt, který podporuje školní 
jídelny, aby se v nich zdravě vařilo.

Myslím si, že by nám okolní země tohle 
stravování mohly závidět, u nich totiž ne-
existuje, ale i v našich městech se postupně 
vytrácí.

Používáme k vaření čerstvou sezónní ze-
leninu a učíme děti jíst i nové druhy obilovin, 

těstovin, luštěnin, různé druhy masa a ryb. 
Také nabízíme neslazené nápoje, nebo jen 
s minimem cukru.

Neustálé vzdělávání je na místě. Využívání 
internetu k novým námětům na recepty a je-
jich přizpůsobení pro naše školní strávníky, 
ale i děti z mateřinek, je na denním pořádku.

A hlavně: bez skvělého týmu kuchařek, 
které vaří s láskou, by to nešlo!

Hezké podzimní dny. Za školní jídelnu
Ivana Huserová

Překvapení dne: dýňový džus

Zdravé pomazánky vyrobené skvělým týmem čeladenských školních kuchařek
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Čísel hABAKUk!
Za matku věd je považována filozofie. Kriticky zkoumá svět a člověka. Klade otázky, má neomezený 
rozsah témat a neklade si nároky na přesné odpovědi. Moderní vědy se však omezují na to, co lze 
bezpečně doložit, vyzkoušet a měřit. A nástroje k přesnému popisu světa dává lidstvu matematika. 
Od obyčejných „kupeckých“ počtů jsme se 
během let dostali k diferenciálním rovnicím 
a jiným metodám, na hony vzdáleným po-
třebám každodenního života i běžné lidské 
představivosti vůbec. A jakkoliv obsahem 
základního vzdělávání je mnohem víc, než 
jen počítání nákupu v supermarketu, stále 
je to jen špičička ledovce, pouhopouhá ma-
tematická abeceda.

Žáci při výuce filozofují často. Kladou 
hlavně otázky „K čemu mi to bude?“. Jenže 
poněvadž děti (a nejen ony) netuší, kde 
skončí a co budou dělat, učíme je všechno, 
aby nebyli životem úplně zaskočeni. Stále 
platí „Co se v mládí naučíš…“.

zadek na židli
Matematika je obor logický. Má přesná pra-
vidla a složitější učivo navazuje na jedno-
dušší. Není možné nějakou část přeskočit. 
Je to jako vynechat na trati kus kolejnice 
a doufat, že vlak projede, nebo psát román 
a znát jen půlku písmen. Zatímco jazyk, ať 
rodný nebo cizí, je možno částečně zdoko-
nalovat náslechem z okolí, složitějších ma-
tematických podnětů je v životě minimum. 
Také přežívá mýtus, že matematika je těž-
ká, v podstatě nepotřebná, a že každý na ni 

prostě nemá buňky. Podobnými výmluvami 
se však spíše zakrývá neschopnost udržet 
v klidu zadek na židli, malou chvilku se sou-
středit a přečíst si pár pouček.

kolik stupňů má pravý úhel?
Taky rád používám kalkulačku a nezatěžuji 
se rutinou, kterou může řešit stroj. Ale ja-
kési základní počítání je třeba umět. Je tře-
ba znát vzorce, nebo aspoň vědět, že existují 
a kde je hledat. Je třeba znát postupy nebo 
si je umět odvodit. Znát malou násobilku 
po celou dobu svého prachbídného života 
a netvrdit, že pravý úhel má sto stupňů (to 
se vaří voda). Když nevypočtete správně by-
tovou plochu pro daňové přiznání, neschy-
táte pětku, ale spočítá Vám to finanční úřad.

Gramotný člověk dřív uměl číst, psát 
a počítat. Dneska převažují cizí jazyky, ať 
můžeme cestovat, na západ za bohatstvím 
a na východ za levnými manželkami. Otevřený 
a dostupný svět nám přinesl spoustu vymo-
žeností, jako volný obchod, AIDS, nilskou ho-
rečku a islám. Na počítání máme kalkulačky, 
mobily, tablety a chytré hodinky. Informace 
nám chodí po síti, co nevíme, vyguglíme.

velký krach?
Až se jednou sluníčko rozhodne vyslat po-
řádný mrak elektrických částic a odpálí 
veškerou elektroniku na zemi, těžko prodá-
me své akcie na světovém trhu. Cestování 
zbude koňákům, kalkulačky si strčíme do 
análů dějin a začneme znovu s deseti prsty.

Jak ale přiblížit nepopulární počty dětem 
už teď, před „velkým krachem“? Zkusme 
zábavnou formu – nejlépe hru. A tak jsme 
se zapojili do projektu ABAKU.  Přichází 
s nástrojem, chcete-li hrou či výukovým 
programem, který zábavnou formou učí vi-

dět aritmetické vztahy v řadách čísel. Jestli 
znáte Scrabble, tak je to podobné, místo 
slov se skládají příklady. Jsou s ním spoje-
né i další „nepočítačové“ prvky, jako kostky, 
nebo pexesové karty. Děti si formou růz-
ných her procvičují aritmetiku a v podstatě 
nechtěně začínají vidět mezi čísly souvislos-
ti. Počítačová část se dá hrát přes Internet, 
je síťová, takže jednotlivci mohou soupeřit 
navzájem, nebo hrát proti programu, a to 
jak ve škole, tak i kdekoliv jinde. Učitel také 
může zadávat úkoly, sledovat jejich plnění 
a vést je potřebným směrem.

Je to zajímavé obohacení výuky, a i když 
je primárně zaměřeno na aritmetiku, určitě 
bude přínosem. Najdou si v něm svoje žáci 
všech ročníků, protože zahrnuje aritmetiku 
od sčítání přes násobení až po třetí mocni-
nu. Také rozvíjí logické myšlení, neboť uspo-
řádání příkladu ovlivňuje bodový zisk. Kdo 
si zkusí několik kol, nebude pak po zadání 
jednoduchého aritmetického příkladu auto-
maticky sahat po kalkulačce.

jk

Jablunkovským lesem křížem krážem:
Skvělé stříbrné medaile z okresu pro Adélku a Tomáše

Okresní kolo závodů v přespolním běhu pro žáky I. stupně se tento 
školní rok konalo v městském lese za ZŠ v Jablunkově.

Naši školu reprezentovali dva závodníci. Za třetí třídu  přijela bo-
jovat Adélka Kubiesová a hochy ze čtvrté třídy reprezentoval Tomáš 
Kašpárek.

Po celou dobu závodu sice lehce mrholilo a byla zima, ale naši 
běžci se nepříznivého počasí nezalekli. V 10:10 byl odstartován zá-
vod dívek „třeťaček“ na 500 metrů. Co je v očích dospělých pouhý 
„půlkilometr“, je pro děti nekonečná „štreka“.  Dívky přesto běžely 

s obrovským nasazením a nezalekly se ani velkých kaluží na trase. 
Adélka bojovala ze všech sil a doběhla na krásném druhém místě. 

Tomáš odstartoval na trasu dlouhou 800 m v 10:40. Zpočátku se 
chlapci drželi pohromadě, ale vzhledem k délce trati se skupinka 
brzo rozpadla na menší části. Tomáš se statečně držel mezi první-
mi třemi závodníky a v závěrečném sprintu ještě zrychlil. Navzdory 
ryze podzimnímu počasí a velké konkurenci jsme nakonec díky 
Adélce a Tomášovi vyběhali dvě stříbrné medaile. 

LR
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Základní škola

Strom života aneb 
O vodě trochu jinak

Žáci šestých tříd měli výjimečnou 
možnost zúčastnit se formou hry in-
teraktivního vzdělávacího programu 
o významu vody pro člověka a naši 
planetu s názvem Strom života. 

Programem žáky provázely zkuše-
né animátorky společnosti EduLudus 
za odborné a finanční podpory spo-
lečnosti Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava. 

Prožitkovou zábavnou metodou zís-
kali žáci nové znalosti z oblasti che-
mie, biologie, fyziky a ekologie, kdy 
voda byla ústředním tématem všech 
herních aktivit. 

Během tříhodinové hry, ve které se 
střídaly dramatické zápletky, pokusy, 
osvojování vědomostí o vodě a dal-
ší se žáci pracující v týmech snažili 
odvrátit hrozící přírodní katastrofu, 
pramenící z nedostatku vody, která je 

nezbytnou podmínkou pro život na Zemi. 
Jana Bártová

Nebe nad Čeladnou plné draků
Pouštění draků patří mezi prastaré a oblíbené činnosti, první zmínky hovoří o využívání papírových 
draků již ve 4. století př. n. l. v daleké Číně, kde byli původně využíváni jako spojení mezi bohy a lidmi. 

Později bylo úkolem draků zastrašit 
nepřítele či zahánět blížící se bouře. 
V 19. století se draci používali různě, 
v roce 1826 si pan Polock nechal pa-
tentovat kočár tažený draky, který do-
kázal uvézt až 5 lidí rychlostí 40 km/
hod. Američan Benjamin Frenklin po-
užíval draky k pokusům s elektřinou 
a o něco později byli draci využíváni 
meteorology k pozorování počasí ve 
velkých výškách. Podzimní pouštění 
draků bylo oblíbenou zábavou našich 
prarodičů, rodičů a také současné děti 
rády draky pouštějí. 

Proto jsme uspořádali Drakiádu, 
přidala se k nám i Mateřská škola 
Čeladenská beruška, a společně s dět-
mi, rodiči, prarodiči a dalšími přáteli 
školy jsme se vypravili provětrat dra-
ky a dráčky a vyzkoušet jejich letecké 
schopnosti. Počasí bylo na jedničku 
s hvězdičkou, hlavně nechyběl tolik po-
třebný vítr, takže za chvíli se nebe za-
plnilo pestrobarevnými draky různých 
tvarů, velikostí a barev. Všichni jsme si 
užili příjemné podzimní odpoledne. 

Mar.

A co na program řekli naši žáci?
•	Bylo to poučné a zábavné. Byl dobře 

vymyšlený program. Škoda, že to ne-
bylo po celé vyučování. Animátoři byli 
sympatičtí. (K. L.)

•	Strašně se mi to líbilo, užila jsem si to. 
Úkoly nebyly ani moc těžké a animátor-
ky byly hodné. (S. W.)

•	Líbily se mi zajímavé pokusy. Líbila se 
mi týmová práce. (J. L.)

•	Tenhle projekt se mi strašně líbil, to 
byl ten nejlepší program vůbec. Proč 
jsem si myslela, že to bude celé jen 
o tom, že máme recyklovat a šetřit vo-
dou? Sice to tam bylo taky, ale v lepším 
zpracování než ostatní projekty. (M. F.) 

•	Líbilo se mi, že jsme měli spolupra-
covat a že si máme uvědomit, že voda 
není nekonečná a jednou nebude. 
(O. B.)

•	Moc se mi líbilo, jak to pro nás nachys-
tali a nebyla to nuda. Prostě všechno 
se mi líbilo. M. J.

•	Bylo to super. Ty holky byly milé a 
příjemné. Program byl zajímavý a zá-
bavný. Některé disciplíny si vyzkouším 
doma. Bavilo mě to. (K. Ch.)

•	Líbila se mi týmová práce, animátorky, 
program a poučení o tom, že nesmíme 
plýtvat vodou. (V. K.)

„Leť, můj dráčku, leť!“

Žáky vzděláváme prostřednictvím různých organi-
začních forem výuky a z dlouhé řady vyučovacích 
metod volíme tak, aby byla výuka akční a zábavná
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Fotbal

MUŽI (po říjnu)
1. Frenštát p. R. 36:12 32

2. Břidličná 32:18 30

3 Polanka 32:14 29

4. Čeladná 33:27 26

5. Petrovice 30:19 25

6. Brušperk 28:19 25

7. Český Těšín 17:12 23

8. Háj ve Slezsku 22:22 20

9. Bílovec 31:17 18

10. Oldřišov 22:26 17

11. Pustá Polom 19:21 15

12. Hlubina 21:30 15

13. Dolní Datyně 15:37 14

14. Šenov 22:35 10

15. Krnov 16:33 10

16. Stará Bělá 20:54 7

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Zbývá sehrát
Muži

4. 11. Pustá Polom Čeladná

10. 11.
14:00 Čeladná Stará Bělá

dorost (po říjnu)
1. Dobrá 75:5 34

2. Mosty/Návsí 52:12 30

3 Čeladná 54:23 28

4. Milíkov/Hrádek 59:19 24

5. Jablunkov 57:19 23

6. Vendryně 42:24 20

7. Bukovec 24:32 20

8. Sedliště 16:19 15

9. Vojkovice 29:35 15

10. Oldřichovice 27:30 11

11. Hukvaldy 16:49 7

12. Nýdek 15:65 6

13. Raškovice 30:82 6

14. Písek 9:91 1

žáci (po říjnu)
1. Raškovice 81:12 25

2. Bystřice 61:23 19

3 Čeladná 55:23 19

4. Janovice 33:17 13

5. Baška 39:25 10

6. Lučina 27:62 7

7. Metylovice 24:40 5

8. Kunčice 10:128 0

Říjnové výsledky
ŽÁCI
Janovice – Čeladná  		  1:2
Čeladná – Metylovice  		  2:0
Čeladná – Bystřice  		  2:0
Bystřice – Čeladná		  1:4

DOROST
Raškovice – Čeladná  		  0:11
Milíkov – Čeladná  		  5:0
Čeladná – Nýdek  		  5:1
Dobrá – Čeladná		  6:0
Čeladná – Vendryně		  1:1

MUŽI
Břidličná – Čeladná 		  2:0
Čeladná – Brušperk 		  3:4
Polanka – Čeladná 		  6:1
Čeladná – Hlubina 		  1:1
Šenov – Čeladná 		  2:3

Šenov - Čeladná 	 2:3
Po bojovném výkonu zasloužené vítězství v nastavení

Čeladenští odjížděli k zápasu ve značně 
oslabené sestavě, trenéru Petru Samcovi 
se rozrostla marodka o další tři hráče. 
Šenovští začali aktivněji a již v 6. min. 
zahrozili z přímého kopu – střela přes 
zeď trefila tyč a následná dorážka břevno. 
Čeladenští pak ukázali svou kvalitu 
v záloze, když Fojtík uličkou vyslal do brej-
ku Chýlka. Ten sice zakončil, ale gólman 
jeho střelu vyrazil na roh. První změna 
skóre přišla v 21. minutě po dlouhém autu 
šenovských až do pokutového území (1:0). 
Pak ukázal parádní zákrok čeladenský 
gólman Silber, když vychytal stoprocentní 
šanci. 

Další tutovku domácí spálili na začátku 
druhého poločasu, Silver vytáhl míč na 
roh. Následovala střela z dálky hostujícího 

kapitána Fojtíka, jeho pokus ale skončil 
v náručí šenovského brankáře. Následná 
spolupráce Fojtík-Baran přinesla vyrovná-
ní, když Baran zužitkoval nahrávku 
a podél gólmana srovnal (1:1). Čeladná byla 
při chuti: po úspěšném brejku do otevřené 
obrany následoval centr do pokutového úze-
mí, který zúžitkoval dobíhající Stýskala (1:2). 
Šenovští, kteří nevyhráli již několik zápasů 
za sebou, se ale nevzdali. Jejich snaha při-
nesla několik slibných příležitostí, ale štěstí 
stálo při Čeladné. Ovšem jen do 76. minuty, 
když Šenov zahrával přímý kop a po dorážce 
se opět gólově dotáhl na hosty (2:2). Když už 
se zdálo, že se oba soupeři rozejdou smírně, 
vyšel čeladenským už v nastavení brejk, 
Baran odcentroval do pokutového území, kdy 
vyskočil nejvýše Dušík a prudkou hlavičkou 
k tyči upravil na konečný stav (2:3).     (ps, vs)

Fotbalový stadionek s takovým výhledem jen tak nenajdete. U nás si to užívají i hosté...



28

Inzerce

9. – 18. 11. 2018

na Hotelu Prosper**** 
Čeladná

SVATOMARTINSKÁ
HUSA A VÍNA

RESTAURACE
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Historie

GALERIE LARA ČELADNÁ 
 

26. října - 28. listopadu 2018 

PROMĚNY 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PAVEL STRNADEL 
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Inzerce

Chcete krmivo?
Stačí SMS: 603 526 094

Prémiové krmivo

Super prémiové krmivo

www.nutrapluss.cz
nutrapluss

Když má váš pes hlad
(a ví, co je dobré)

má štěstí, že bydlí v Čeladné.

I my jsme z Čeladné,
takže mu něco výživného na zub 
přivezeme zdarma až k boudě. 

A páníček se může těšit na 
„čeladenskou“ slevu...
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v listopadu

Čeladenský dostavník

Objednávky:
   

737 135 546

MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
(POZOR - v září dovolená, viz str. 3)

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Geodetické
práce

Ing. Lukáš Vrubel 728 886 874

Vytyčení vlastnické hranice pozemku
Dělení pozemků, geometrické plány, věcná břemena
Sledujte www.facebook.com/Geodézie-Čeladná

 

                Pojistíme NEJLEVNĚJI  
                   

 Auto 
                Dům, domácnost 
                Zdraví, život 
                Zvíře, odpovědnost 
                Podnikání a další… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VŠECHNY POJIŠŤOVNY NA JEDNOM MÍSTĚ! 
Výhodné povinné ručení i pro 18 leté! 
 
 
ANNA STACHIVOVÁ - Čeladná 942 
Mob: 603184160; astachivova@ibs-makler.cz 
 
 

Prosincové číslo Čeladenského zpravodaje vyjde mimořádně 
už před koncem měsíce. Uzávěrka materiálů včetně inzerce 
je proto dříve než obvykle, konkrétně 20. 11. 2018.
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Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1400 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
listopad

Uzávěrka:                 	 20. 11. 2018 

Uzávěrka inzerce:  	 19. 11. 2018

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Prosincové číslo vyjde 27. 11. 2018 

Karel Šigut 70 let

Vladimír Švrček 70 let
Petr Židek 75 let
Blanka Caloňová 75 let
Eliška Šigutová 75 let
Marie Šubrtová 75 let
Marie Ševčíková 75 let
Františka Knapková 75 let
Oldřiška Lichnovská 80 let

PŘEDVÁNOČNÍ 
CHARITATIVNÍ BAZÁREK 
MODRÉHO HROCHA

čtvrtek 22. listopadu 2018 
od 12 do 18 hod. v Kulturním centru 

ve Frýdlantu nad Ostravicí (Hlavní 1755)

Přijďte  podpořit děti po těžkých úrazech  
nákupem hezkého značkového i méně 
značkového oblečení a doplňků.

www.modryhroch.cz

Pomáháme 
dětem 

po těžkých 
úrazech

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme 
k výročí svatby

V měsíci říjnu oslavily
 krásná výročí 
společného života 
manželské dvojice:

Stanislav a Božena Toflovi 
50 let - zlatá svatba 

Miroslav a Marie Šigutovi 
60 let - diamantová svatba.

Ať tlukot vašich srdcí pozdraví
dálku, jež přešly vaše kroky.

Ať zazvoní vám číše na zdraví,
na vaše další šťastné roky...


